

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Szerbia végnapjai közelednek.

**Kezünkbe jutott a konstantinápolyi vasútvonal.
Nis és Kraljevo elesett. Egérfogóban a szerb főserceg.**

Olyan gyorsan következnek egymás után az események a szerb harctéren, hogy minden napra jut néhány belőle. Két, nagy esemény dominálja a helyzetet: Nis és Kraljevo esete. Nis a régi, Kraljevo az új fővárosa volt Szerbiának Belgrád után. A szerb kormány székhelyének gyors változásai mutatják a harctéren elért sikereinket. Hogy hová menekül a szerb kormány és hol lesz az újabb, ideiglenes székhelye, azt még talán maga a szerb kormány sem tudja. Valószínűleg Novipazar lesz, mert Prisztina felé már gyorsított menetben igyekeznek a bolgárok.

Szédületes gyorsasággal operálnak, Szerbia területén a magyar, német és bolgár haderők. Pénteken még csak „közeledtek” Kraljevohoz Kövess tábornok, szombaton már meg is szállották. Pénteken még csak „Nis külső erődműveinél állottak” a bolgárok, szombaton már bevonultak a városba. A szerbek menekültek. Ez a körülmény igazolja azon korábbi feltevéseinket, hogy a szerb sereg ellenálló ereje megtört és hadászatiilag már nem számít többé. Megugrasztott, részei még visszavonulhatnak az ószerbiai hegyek közé vagy Montenegróba, de mint hadászati egység nem szerepelhet többé a szerb haderő. A kisebb csoportok balkáni szokás szerint bandaharcokat folytatnak a saját szakállukra, de ez a háború eredményét nem változtatja: **Szerbia éppenny megsemmült, mint Belgium, az entente másik áldozata.**

Ami a hadicélt illeti, azt a központi hatalmak máris elérték: Nis elestével a konstantinápolyi vasútvonal Szerbián átfutó részének birtokába jutottak. E vasútvonalak birtokával semmisül meg Anglia kiéheztetési terve, melyre összes, önző számításait alapította. Nemcsak a Suez-csatorna és Egyiptom, hanem Perzsián át India felé is szabad az út! ahol összefognak omlani Anglia világhatalmának szabadságra vágyó, értékes népek és nemzetek szenvedéseinek épült kártyavárai.

Ahová a német katona teszi lábát, onnan menekülni fog az angol uzsorás. A konstantinápolyi vasúttal a világ kapuja nyílt meg Németország és a magyar-osztrák monarchia előtt.

Szerbiában már megtörtént a döntés — a döntő csata nélkül. A főserceg, Nis és Paracsin közt szorult meg a Morava völgyében, alig 40 kilométeres vonalon. Elül Gallwitz német tábornok, hátul a bolgár sereg szorongatja, míg oldalában Kövess magyar tábornok áll. A németek Paracsintól délre 20 kilométernyire Varvarint éjjeli rajtaütéssel elfoglalták és ezzel a Morava két ágának egyesülésénél elzárták a visszavonulás útját a seregnek. Csak egyes emberek és kisebb csapatok menekülhetnek a hegyeken át Montenegró felé. Hogy e módját a menekülésnek tömegesen választják a szerbek katonák, arra rámutat a Höfer jelentés is, mely megemlíti, hogy sok „polgari ruhában menekülő katonát” fogtak el csapataink. Varvarinnál egyszerre háromezer szerb került fogságba, míg Nis elfoglalásánál ötszáz. A varvarini győzelem nagyságát a folyószám is mutatja.

Most jelenti a német hadiszállítás, hogy Gallwitz serege és a bolgár I. hadsereg közt, mely Zajecstárt foglalta el, az összeköttetés létrejött Krivinnál. A maradék, szerb csapatok ezzel kiszorultak az ország legterméketlenebb, uttaian hegyvidékeire, de ott is nyomában jár Kövess tábornok serege, melynek az élén járó csapatai már Ariljétől délre a Klisura völgyesorosban és Csacsaktól délre a Jelica-hegységen túl szorítják a menekülő ellenséget Montenegró felé. Szerbián már csakugyan nem segíthet az entente segítése, sőt a felmentő, angol-francia sereget is a megsemmisülés veszedelme környezi, ha idejekorán vissza nem menekül oda, ahonnan hozták. Szerbia után most már Montenegróra kerül a sor, ahol szintén kezdetét vette a leszámolás. Onnan is sikereket jelent Höfer: Trebinjétől keletre elfoglalták csapataink Ilino

Brdot, a montenegrói főhadállást, a Klobuk romoknál pedig a montenegrói támadást visszaverték.

Ezalatt sikerrel harcolnak a központi hatalmak a többi harctéren is; az olasz és francia harctéren ércfalként állanak seregei, míg az orosz harctéren tovább nyomulnak előre és pusztán a Siemikovic körüli harcokban 50 tisztet és 600 legénységet ejtettek foglyul.

Az újabb eseményekről alábbi távriportaink számol be:

Höfer jelentése.

Kraljevot megszállták a németek.

Nis bolgár kézre került.

Budapest, november 6. (Orosz hadszíntér.) Az ellenség tegnap Wisniowcyktól délkeletre a Stripa harcvonal ellen két erős támadást intézett. Támadó oszlopai súlyos veszteségeket szenvedve, tűzünkben összeomlottak. Az oroszok végül úgy itt, mint Burkanovtól és Bienavától keletre főállásaikba vonultak vissza. Keletre főállásaikba vonultak vissza. Siemikowic körüli harcokban ötven tisztet és hatezer főnyi legénységet fogtunk el. A Styr alsó folyásánál támadásaink lépésről-lépésre tért nyerne.

(Olasz hadszíntér.) A délnyugati harcvonalon a csend nagyjában tegnap is tartott, ehhez nyilván hozzájárultak az olasz legfelső hadvezetőség hivatalos jelentéseiből ismert kedvezőtlen időjárási viszonyok. Az ellenségnek egyes pontokon ellenünk intézett támadásait visszavertük. San-Martino szakaszon még közel harcok folynak.

(Délkeleti hadszíntér.) A montenegrói határon küzdő osztrák-magyar csapatok tegnapelőtt rohammal vették be Trebinjétől keletre az Ilino Brdot és ezzel a montenegróiak főhadállását. Tegnap az ellenséget a Klobuk romnál visszavertük.

Kövess tábornok hadseregének egyik osztrák-magyar hadoszlopa a Klisura völgyesorost Ariljétől délre elfoglalta,

Elsőrendű fajalma kgr.-ként (30 fillértől 1 koronáig) kapható. Piac-utca 43. sz. alatt.
(Hátsó keresztépületben.)

egy másik a Jellicán túl és Cacaktól délkeletre szoritotta vissza az ellenséget. Kraljevót német csapatok megszállották. Odább délkeletre német és osztrák-magyar osztagok átkeltek a nyugati Moraván.

Galwitz tábornok hadserege közeledik a Krusevációl északra fekvő völgy-szorozshoz. A szerbek hadászatiilag legfontosabb városa, Nis a bolgárok birtokában van. A bolgárok Sokobanját és Lukovától nyugatra fekvő magaslatokat is elfoglalták. Mindenütt sok polgári ruhába öltözött szerb katona-szökevény kerül kézre. (Hófer, altábornagy.)

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, november 6. Nyugati hadszíntér.) Massigeotól északra fekvő új árkunk keleti részébe behatolt franciákat kézi-gránátharcban onnan ismét kivertük. Egyébként a nap részben élénk tüzérségi harcok közt lényeges esemény nélkül telt el.

(Keleti hadszíntér.) Hindenburg tábornok hadcsoportja: Az oroszok Dünaburg mellett áttörési kísérleteiket épol eredménytelenül ismételték meg, mint az előző napokban.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja A helyzet változatlan.

Linsingen tábornok hadcsoportja: Budaktól északkeletre elfoglaltunk további orosz állásokat. Siemikowcénél nyugalom állott be. Az ellenséget a Stripa keleti partjára régi állásaiba vetettük vissza. A most lezajlott harcokban az oroszok foglyokban ötven tisztet és mintegy hatezer főnyi legénységet vesztek.

(Balkán hadszíntér.) A nyugati Morava völgyében Cacaktól délkeletre folyik a harc. Krajevot elfoglaltuk; attól keletre üldözzük az ellenséget Stubalt elértük; a Zupenjejacka-szakaszon áthaladtunk; a Morava völgyében Obresz Skiricán túl nyomultunk az ellenség után.

Csapataink az új folyamán rajtaütéssel birtokukba vették Varvarint; több, mint háromezer szerbet elfogtak. Krivirnál a német és bolgár főhaderők harcoló csapatai egymással érintkezésbe jutottak.

Bojadjaff tábornok hadserege Lukovónál és SoKo Banjánál visszavetette az ellenséget, több, mint ötszáz szerbet elfogott és hat ágyut zsákmányolt. Három napi harc után tegnap délután a szerbek makacs ellenállását leküzdve, elfoglalták Nist, a megerősített fővárost. A város előbbi terepen lefolyt harcokban a bolgárok háromszázötven szerbet elfogtak és két ágyut zsákmányoltak.

Segítség Szerbiának

Bukarest, nov. 6. Dibrába hatezer főnyi montenegrói sereg érkezett, olasz tettek vezetése alatt, Montenegró és Olaszország részéről ez az első, közös segítség.

Genf, nov. 6. (Havas-jelentés.) Bulgária határán Strumicánál a Gévgheheli-fronton a francia sereg offenzívába lépett. A bolgárok megkísérelték, hogy a Vardar folyó balpartján a franciák által megszállott magaslatokat visszafoglalják.

Szófia, nov. 6. (Bolgár jelentés.) Krivolácánál a bolgár csapatok a franciák hirtelen tá-

madással a Vardar folyó tulsó partjára vetették.

(Dibra városa Albánia és Macedónia határán van. Körülbelül egyenest nyugatra. Dibrát országot köti össze Durazzo albán kikötővel. Valószínűleg ez a hatezer főnyi sereg az Albániából visszavont szerb és montenegrói csapatokból gyűlt össze és Dibrából Monasztir felé igyekeznek, hogy az entente angol-francia seregével egyesüljön.

Maga a francia Havas-ügynökség távirata elősmeri, hogy a Szalonikiben partraszállt, fölmentő sereg nem jutott tovább Macedónia délkeleti csücskére, hiszen Gevgheheli frontot és Strumiciát emleget, ezek pedig ott vannak. De itt is gyengén állnak, mert a Havas-jelentésben említett bolgár kísérlet, hogy a francia csapatok által a Vardar folyó balpartján megszállt magaslatokat visszafoglalják, sikerült.)

Görögország.

Felozlatták a kamarát.

Athén, nov. 6. Tegnap délelőtt királyi kéziratral elrendelték a görög kamara felozlítását.

(Reuter-jelentés.) A király Zaimisnak újból felajánlotta a kabinetalakítást, de a volt miniszterelnök vonakodott azt elfogadni. A minisztertanácsot, miután az ügyeket még a lemondott kormány intézi, összehítták.

(Havas-jelentés.) Venizelos mellett a kamara ülése után lelkes tüntetések voltak. (Nyilván az entente lepénzelt ügynökei rendezték.)

Hadügyminiszterből főhadsegéd.

Athén, nov. 6. Konstantin király teljesen osztotta a hadügyminiszter álláspontját, a melyet a kamarában kifejtett és ennek jeléül a volt hadügyminisztert főhadsegédévé nevezte ki.

Nis eleste után.

Szófia, nov. 6. Nis elestével a bolgárok a szerb főhaderő háta mögé kerültek, Macedóniában pedig gyorsított menetben igyekeznek Prisztina felé.

Nikita sürgős segítséget kér.

Budapest, november 6. A Ruskoje Slovo hosszabb jelentést közöl arról, hogy Nikita, Montenegró királya segítségért folyamodott az olasz királyhoz. A segítséget a nevezett lap jelentése szerint sürgősen kéri, különben megsemmisítik a seregét.

A törökök kiemelték egy elsüllyesztett francia hajót.

Konstantinápoly, november 6. A törökök kiemelték a tengerből a nerégen elsüllyesztett Tourquois francia tengeralattjárót. A hajót teljesen használható állapotba helyezték és most besorozták a török flottába.

Az oroszok nagyveresége.

Budapest, november 6. Zürichből jelentik, hogy az oroszok minden erőlködése hajótörést szenvedett a Strypánál

Többször megkísérelt áttörési kísérletük teljesen összeomlott és ezeknek a kísérleteiknek jóval több áldozatuk van mint a kárpáti csatáknál volt.

Román áruk átvitele a monarchián.

Bukarest, nov. 6. Hivatalosan jelentik, hogy román kereskedők és más egyének, akik Németország részére árukat szállítanak, a monarchián való átvitel végett ezentul nem kell a román pénzügyminiszter vagy az itten osztrák-magyar követséghez folyamodni, hanem közvetlenül a bécsi közös pénzügyminiszterhez fordulhatnak, hogy amennyiben az átvitel bizonyos feltételeinek megfelelnek, azt minden nehézség nélkül lebonyolíthassák.

Expedícióssereg a Balkánon.

Berlin, november 6. Az orosz határról jelentik:

Pétervári lapok jólinformált párisi forrásból azt közlik, hogy már négy divízió francia és angol katona harcol Macedóniában a bolgárok ellen. Várják azonban, hogy ezt az expedícióssereget a legközelebbi napokban megerősítik.

Az eddig Szalonikiben kihajózott katonák száma körülbelül 84500 főre tehető. A legközelebbi napokban újabb transportokat várnak.

Marseillében a csapatösszevonások meglehetősen lassu tempóban folynak. Miután ott már több francia hadtestet hajóztak, most már az angol csapatok következnek, amelyekből szintén a Balkán részére alakítanak formációkat.

Az albán partok több pontján az utóbbi napokban francia és olasz hajóségek jelentek meg.

Legujabb.

Ujházi Ede temetése.

Budapest, november 6. Óriási részvét mellett temették el ma délután Ujházi Edét. A nagy magyar művész holttestét a Nemzeti színház csarnokában ravatalozták fel nagy pompával. Már a délelőtti folyamán ezren és ezren keresték föl a ravatalt. A délutáni gyászszertartáson pedig ott volt az egész főváros, továbbá vidéki színházak képviselői is számosan. A kormány nevében Jankovich Béla válas- és közoktatásügyi miniszter jelent meg a végtisztességtételen. Haypál Benő budai ref. lelkész mondott megható gyászimát a koporsó fölött. A Nemzeti színház részéről, amelynek örökös tagja volt, Tóth Imre igazgató, a Színészeti Akadémia részéről Gál Gyula, pályatársai nevében pedig Mihályfi Károly bucsuztatták el meghatott szavakkal Ujházi Edét. Beláthatatlan tömeg kísérte ki a nagy halottat a temetőbe.

Asszonyok, lányok! Magyar hölgyek!

Bizalmas egyszerű, asszony-szavakkal szólunk hozzátok. Félhangosan, a hogy ilyen ediókben szabad, amikor sorsdöntő harcát vívja az ország s a csatáreken ezrével váéreznek napról napra a nemes, bátor férfiak, apák, testvérek, fiuk együttesen.

Oh, hogy visszatért örök rendjébe s s rendeltetésébe e szörnyű vérzivatarban minden, ami azelőtt már alig találta helyét s szinte az eget ostromolta ambícióival!

Jött a Sors és véres betűkkel felírta, hogy hol a férfiak helye s hol az asszonyoké! A férfiak a halálosan komoly életküzdelmek tetteivel beszélő mezején, — az asszony a hűség és jószág gondoskodás magába mélyedő világában. — Mind a kettő a kölcsönös kötelességek végsőkig vitt áldozatkészségében egyesülve. Isteni szerződés kötése ez s a napról napra elköltözök dicsőséges gyászba borult lelkei járnak nesztelen léptekkel az élők között, hogy belenézzenek a lelkiismeretükbe: ki mint teljesíti kötelességét.

Magyar hölgyek, asszonyok és leányok, minden renden és rangon, — ti nyugodtan tárhatjátok eléjök lelkiismereteket: méltó maradtatok a hősközhöz, a kiknek itthon hagyott világáról gondoskodtatok és gondoskodástok gyengédségével, áldó jószágával a küzdőket is mintegy ölelő karotokban tudtatok tartani úgy, hogy azok ott távol mindig érezheték lelketek melegét, szívetek dobogását.

Ne legyen ennek soha vége. Új és új változásokkal kell felfrissíteni a szerető gondoskodás örökegy érzetét, ahogy az asszonyi szív azt ösztönös tehetségével előre meg tudja érezni. Két ne borzongatna meg előre-szívító szele a télnek, ha távol testvéreire gondol? Itt a tél és tart a háboru. Fegyverforgató kezét, hóba süppedt lábát, viharokban áttörő mellét puhába, melegbe be kell gönygölni a mi hőseinknek. Be kell takarni olyan ruhába, amelyeket mikor megkapnak szegények, eimosolyagjanak a jóleső érzéstől, hogy ezeken a darabokon a mi kezünk simogatósa érzik.

Asszonyok, lányok, fogjunk össze erre a mindenél sürgősebb munkára. Ne járjunk most sétára, szórakozásra, vegyük a régi fegyvert, nagyanyáink régi pihenő jószágait: a kötőtűt kezünkbe, gyűljünk össze rendszeresen ilyen korszerű szórakozásra és a pamutszál minden öltésébe fűzzük bele azt a szerető meleget, mely értékessé teszi munkáinkat az ő számukra.

Gondoskodás történt, hogy a Bika erre alkalmas barátságosan berendezett vember hó 9-én, délután 5 órától kezdve rendszeres kötődélutánokra összegyűlekezünk. Ott súlymérték szerint kiki vásárol magának a rendelkezésére adandó pamutból, elhelyezkedik az apró asztaloknál óhajtott társasága szerint szabadoon és átadja lelkét a gondolatnak, — hogy önzetlen buzgóságu munkáját harcosaink javára szenteli.

Jöjjenek el társaságunkba a fiatal leányok s őrizzék meg majdan lelkükben emlékét, képét a nagy időknek, amikor a nemzet egész férfivilága hadban volt s egész női világ munkában. Jöjjenek az asszonyok, a hitvesek és anyák, érezzék elhagyatottságukban a nemzet nagy család jához való tartozás testvériségét s szójék, kedveseik felé küldött minden gondolatukat. Legyenek összejövetelink családian egyszerűek és családian melegek. És főleg munkások, mert nagy szükség van erre és pedig éppen a választott munkára.

Gondoskodás történt arról is, hogy a hadimunka együtt táborozó női önként-

seit munkaközben kellemes művészi műsor szórakoztassa: zenés, dalos, költészetes változatokkal, úgy hogy ebben a szorgalmas együttesben százán a szívjószág, hasznosság és kellemesség fog egyetülni.

Kérünk titeket kedves hölgyeink, ifjak és öregek, jertek társaságunkba, kössünk melegítőket, védőket a mi hőseinknek. Szervezzük össze a Hadsegélyző bizottság zászlaja alatt a női munka fegyveres légióját s munkában kifényesedő fegyverünk a kötőtű legyen.

A Debreceni és Hajdumegyei hadsegélyző-bizottság nevében.

Domahidy Elemér
elnök.

Szávay Gyula.

Hős főhadnagy.

A sajtóhadiszállásról írják nekünk: Linsingen tábornok volhyniai frontjának egy kis részét tartotta Bán Miksa a ... gyalogezred főhadnagya magyar legényeivel. A maga százán kívül még egy felbomlott századnak falán a fele volt a kommandója alatt, összesen talán háromszáz ember. Mellette jobbról más szemek kapcsolódtak a nagy, szövetséges ember-láncba: százas porosz fiuk sűrű vonala, és mellette balról: szintén németek. A németek közé ékelt kis magyar csapat ellen is sűrű orosz tömeg indultak támadásra; amint később kiderült, egy egész gyalogezred, négy-ötezer orosz állt a háromszáz magyarral szemben. A főhadnagy tudta, mit kell csinálnia: Egeszen közel engedte a támadókat, azután tüzel csak rájuk. Hiszen mi kell ahhoz? Csak be kell várni, amik az oroszok közel jutnak, azután csak el kell húzni a ravaszt, csak ki kell rántani a závarzatot, csak be kell lökni a golyót és őni, míg csak egy orosz él az árok előtt. Mi kell ehhez? Csak látni kell, hogyan esik el egy ember itt, egy másik ott, míg a tuloldalon mind tisztában lehet látni minden katonát, fegyvereket, míg az ellenséges vonal mind előbbre özönlik és fenyegető, elérhető tömegben elfogja az egész láthatárt. Már csak kétszáz lépésre vannak, a süpadt arcú, dobogó szívű tomeg, rohannak előre, megint tovább. Már csak száz lépés, már csak ötven, most indulnak a végső, mindenre elszánt nekiugráásra. Most, csak most törhet ki a főhadnagy torján a rettenetes izgalom, a minden ideg-szállt tépő várakozás egy hörgő üvöltésben:

— Feuer! Tüzel!

És! most dorogni kell minden puskának, most löni kell, cölözva, nyugodtan, míg ott benn vadul dobog meg a kintzött szív, lábzan remeg a megkínzott lélek. Löni kell, míg a jalkiáltás tulzuga a hurrát, míg kavargó, ordító örvénybe bomlik a támadó rajvonala, míg egymásra roskadt halottak tömegében botlik meg a halálrémületében ide-oda botorkáló sebesültek lába, míg megtorpar és rongygyá tépve, megtiporva, megalázva fápalmában ordítóva előretörő iszonyu tömeg. Mi kell ehhez? Csak emberfeletti megpróbáltatásokat is elbíró idegzet, hősi férfiszív, a hazaszeretet fanatizmusa... Csak ez adhatott erőt az olyan tette, amilyen Bán Miksa főhadnagya és háromszáz legényéé volt. Kilencszáz orosz holttest maradt a győztes magyarok előtt, háromszáz orosz lefegyverezve küldték hátra. A főhadnagyaot a szomszédos német csapatok tisztjei elhalmozták szerncekvánataikkal és a német hadvezetés iski üntetéssel, a vaskereszth második osztályával jutalmazta hősi tetteit. A vitéz magyar tisztet felterjesztették magyar kiüntetésre is.



Harctéren elesett hőseink hazaszállítása

tárgyában készséggel nyújt felvilágosítást és közbenjár a NAGY LAJOS irodája — Debrecen, Csapo-utca 19. sz. Knoll-ház. 1475

„METEOR“-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947,
November hó 7-én, vasárnap.

HŐSÖK FIAI

életkép a mai időkbeli 3 felvonásban.

A BÉKEKÜLDÖNC

dráma 1 felvonásban.

UGY AZ APA, MINT A FIA

vígjáték 1 felvonásban.

Háborus híradó, aktuális.

Habakuk leszámol, humoros

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatásgalagos bementéssel éjfélig. Rendes helyárak!

Jegyezzünk és agitáljunk!

A hadikölcsön jegyzésére elkövetkezett a második s talán éppen az az időszak — melyre a jegyzés tulsulya fog esni. Jelentőségteljes két hete ez a magyar nemzetnek, amelyhez fogható nagy teherpróbát ilyen szűkre szabott terminus alatt idáig még aligha kellett kiállnunk, mi több: fölényesen leküzdönnünk. Mert legyünk azzal tisztában, hogy itt megalkuvásnak nincsen helye, hogy ennek a próbának nemcsak úgy kell sikerülnie, amint azt a háborus szükségletek parancsolják, hanem a sikernek lépést kell tartania azokkal a várakozásokkal, melyeket a ránk eszmélő világban, de különösen szövetségesünkben kellettünk és azokkal a várakozásokkal is, amelyekre eddig való háborus teljesítményeink alapján Európának most készülő nagy átalakulásában mi magyarok igényt tartunk.

Gondolni sem lehet arra, legalább pírulás nélkül nem, hogy mi most a harmadik hadikölcsön eredményével csak egyetlen jótányira is hátrább kerülhetnénk onnan, ahová akár a két előző hadikölcsönben fölverekedtük magunkat. Szövetségeseink éppen úgy gazdasági, letet visznek és mi mindig őszinte lelkesedéssel tapsoltunk ennek a szédületés lendületnek, hiszen eddig még valamennyi közös nagy célunknak velük legalább is együtt és egy szere értük el. Nem lehet tehát, hogy most, amikor diadalmas felülkerekedésünk elérte a tetőpontot s ország-világ bámulattal adózik sikereinknek, hogy mi éppen most, a harmadik hadikölcsönnel tanusított egykedvűséggel ássuk alá a ki-tartásunk szívósságába vetett bizodalmet.

Két szempontot szigoruan tartjuk szem előtt s akkor bizonyosra vehetjük, hogy a harmadik hadikölcsön sorsára is elemít homlokunk nézhetünk vissza. Az első és a legfőbb az, hogy ne legyen közöttünk egy se élő emberfia, aki kivonná magát a most előttünk álló hazafias kötelesség teljesítése alól. Emberföltötti senki sem kíván senkitől, de hogy nélkülözhető álléireivel ki-ki hozzájáruljon a ránk váró nemzeti feladat elvégzéséhez, ez becsületbeli kötelességünk. Már pedig, hogy nélkülözhető ma bővebben akad, mint bár mikor máskor, arról eléggé beszélnek a takarékbetéttek halmozódásának a számoszlopai, a szemlátomást megkönnyebülő teherlapok s mindaz az óriási forgalom, melyet a háboru a termelés, az ipar, a kereskedelem malmára hajtott.

A második, de azért korántsem másodrendű szempont, hogy ki-ki jegyezven az új hadikölcsönre — ezzel meg egyáltalában nem merítette ki a ráháruló kötelességet. Amint letettük kezünkbeli a hadikölcsönt jegyző tollat, vegyük föl helyette az agitáció fegyverét s ugyanazon melegséggel, mely minket sarkalt jegyzésre, — győzzük meg annak hazafiatlanságáról s egyben hasznosságáról másokat is. Ha akadna, aki bizalmatlankodik, értessük meg vele, hogy tőkésítésre biztosabb mód nincs a hadikölcsönrel, melyet a legfőbb hatalam, az állam garantál. A gyöngét és a létovázót is helyes irányba kapacitálhatjuk: az egyiket azzal, hogy a legkisebb jegyzésre is meg van a mód s hogy az is jó szolgálat; a másikat pedig úgy, hogy megmagyarázzuk neki mindazt a sok kedvezményt, mellyel a hadikölcsönre való jegyzést megkönnyítették.

Ime annak a módja, ahogyan magad mindenki sokszorosan is hasznossá teheti s amit a harmadik hadikölcsön minél fényesebb sikerének jelentőségére való tekintettel meg kell ragadnia mindenkinek és kihasználnia annyira, amennyire csak lehetséges. A háboru eddigi folyása behízonnyította, hogy kevesekben szunnyad annyi nagyratörő energia, mint a mi derék népünkben. Nyugodtak lehetünk fölötte, hogyha ezt az energiát felélesztjük

és helyes irányban tereljük, akkor a harmadik hadkölcson eredménye is méltón sorakozik majd azokhoz a nagy cselekedetekhez, melyekkel idáig érdemessé tudtuk magunkat tenni az egész világ tiszteltére.

Százezres vállalkozás.

A hatósági ujság.

Felelősség a miniszterhez.

A város legutóbbi közgyűlésének napirendjéről lekerült az a kockázatos terv, amely egy városi ujság létesítését célozta. — Hogy mégis miért lett felelősség tárgya, azt elmondja a Jánosi Zoltán és vele harminc négy törvényhatósági tag által most benyújtott felelősség, amely így szól:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!
Kegyelmes Urunk!

Debreczen szab. kir. város f. évi okt. hó 18. és 19-ik napján tartott közgyűlésének, a városi nyomdával titokban tervbe vett politikai napilapjának ügyében 291/5698 — 1915. sz. alatt hozott határozatát ugyanannak a közgyűlésnek — a törvényhatósági bizottság tagjainak távollétében tartott — hitelesítő közgyűlése nem úgy szövegezte meg, ahogyan a törvényhatósági közgyűlés azt meghozta, hanem egy nagyjelentőségű szóval önkényesen megpótolta.

Ezt a megpótolt szöveget, a helyes szöveg megállapítása céljából, mely tisztelettel

megfelelőzzük

és felelősségünk megokolását a következőkben terjesztjük elő.

Debreczen szabad kir. város nyomdávalat és városi tanács bizalmas üléseken egy a nyomdával kiadásában és kockázatra megjelenendő politikai napilapnak a kidását határozta el. A dolgot minden áron titokban akarták taratni. A lapra vonatkozó javaslatot előzetesen a közgyűlés elébe nem terjesztették, a lapra vonatkozó költségvetést a városi közgyűlés költségvetési jogának megkerülésével, a nyomdávalat 1916. évi költségvetésbe sem a költségvetés készítésekor, sem a költségvetés tárgyalásakor, amely utóbbi a lapalapítás bizalmas jellegű elhatározása után történt föl nem vették. Egyszóval titokban akartak dolgozni, a városi közgyűlés tagjait bevégzett tények elébe akarták állítani. Pedig százezer koronás befektetésről volt szó.

A titok azonban napfényre jött. És a városi közgyűlésnek ama tagjai, akik a féltve őrzött nagy titkot megtudták, épen a tizenkettedik órában, alig 24 órával a költségvetést tárgyaló okt. 1. és 19-iki közgyűlés előtt, egy hamrosan aláírt s épen ezért csak pár aláírással ellátott beadványt terjesztettek a közgyűlés elé a lapalapítás ellen.

Ezt a beadványt a helybeli lapok teljes szövegében közölték. A város egész közönsége a legnagyobb felháborodással vette tudomásul a kockázatos és minden tekintetben képtelen tervet.

A tekintetes városi tanács a közfelháborodás elől kénytelen volt meghátrálni és a közgyűlés napjának délelőttjén a visszavonulásra magának aranyhidat épített, mikor egy olyan határozati javaslattal látta el az odiosus ügyet, amely a lapalapítást finánciális előkészítés céljából visszaadja a tanácsnak.

Ezt a javaslatot úgy tekintettük, mint a tanács visszavonulásának aranyhidját és a lapalapítás minden ízében helytelen tervének díszes temetését. Annyival inkább, mert erről nagyon illetékes helyről biztosítottak is bennünket. Épen ezért el is fogadtuk azt. Együttal azonban, hogy bennünket bevégzett tények elébe ne állíthassanak; egyhangulag vita és változtatás nélkül elfogadtuk Jánosi Zoltán törvényhatósági bizottság tagnak követ-

kező pótindítványát: „Egyben azt is kimondja, hogy addig, míg a törvényhatósági közgyűlés a lapalapítás kérdésében érdemleg nem határoz: a felügyelő bizottság és a városi tanács az e célra való beruházásoktól tartózkodjék.”

Es a hitelesítő közgyűlés, amelyen csak a városi tanács tagjai voltak jelen, bár a határozat szövege azzal kezdődik, hogy a közgyűlés a városi tanács javaslatát a Jánosi Zoltán th. bizottsági tag indítványával kiegészítve fogadja el; a Jánosi Zoltán th. bizottsági tag egyhangulag, vita- és változtatás nélkül elfogadott pótindítványának utolsó mondatába önkényesen belepótolta a „további” jelzést és ezt a mondatot így fejezte meg: „a felügyelő bizottság és a városi tanács az e célra való további beruházásoktól tartózkodjék.”

Hogy itt önkényes szövegezés történt, azt igazoljuk a szóban levő 291—5698. sz. határozatnak Koncz Ákos városi fővelváltáros által kiállított és hivatalos pecséttel ellátott hiteles másolatáról szóló és : : alatt idecsatolt kir. közjegyzői másolattal.

Azt, hogy a betoldott „további” jelzőnek mi a jelentősége, Nagyméltóságod előtt fölösleges fejtegetnünk. Az egyhangulag vita- és változtatás nélkül elfogadott pótindítvánnyal a közgyűlés azt akarta, hogy *öt bevégzett tények elé ne állítsák, beruházásokat ne tegyenek.* A „további” jelző önkényes bepótlása pedig alkalmatlan arra, hogy a közgyűlésnek ez a világosan kifejezett akarata meghiusíttassék: hiszen a bepótlásra való hivatkozással az esetleges beruházásokról azt lehetne mondani, hogy azok már a 291—5698. sz. közgyűlési határozat előtt megtörténtek és azokat a közgyűlés a további jelzővel jóváhagyta.

Mi nem akarjuk, még a történet után sem akarjuk megsérteni a városi tanácsot; de az eljárás azt a sejtelmet ébreszti bennünk, hogy a nekünk bizalmasan adott ellenkező értelmű biztosítás ellenére csak stratégiai visszavonulás volt az az aranyhidon való visszavonulás és a város közérdekét, nyomdávalatát újabb offenzívától kell féltetnünk.

Nagyméltóságú Miniszter Ur! Egy nagy magyar város világosan kifejezett akaratával ilyen játékokat üzni nem szabad.

Az előadottak alapján mély tisztelettel kérjük, hogy a 291—5698. sz. határozat szövegéből az önkényesen beletoldott „további” jelzést kitöltetni és a határozatot, úgy, amint az a közgyűlés meghozta; megállapítani méltóztassék.

Nagyméltóságodnak kész szolgálai:

Itt következik harminchat, törvényhatósági bizottság tag aláírása.

Debreczen legnagvobb mozija. **URANIA** Egyhuzter. Telefon. 12-31. sz. m.

November hó 7-én
oo Vasárnap. oo

Ma utoljára.

Az alagut.

(Der Tunnel.)

Filmregény 6 részben.

Irta: Kellermann Bernhard.

Előadások: 3, 5, 7 és 9
órákor rendes helyárok. :-

A DEBRECZENI UJSÁG

!! Példányonként . . . 4 fillér.
!! Vasárnap és ünnepnap 6 fillér.

Egy napig sem szabad tétlenkedni.

Minden barázda egy lövészárk.

Mig odakünn a harctereken katonáink hősiessége vivja nagy küzdelmünk egyik részét, addig idehaza egy másik része folyik a nagy harsnak. Egyik sem érhet el önmagában dicsőséget a másik nélkül. Épp azért akkor katonáink oly pompásan oldják meg a rájuk bízott nehéz feladatokat, az idehaza maradt munkásoknak sem szabad pihenniük, azoknak is megfeszített erővel kell munkálkodniuk, hogy a nagy küzdelemnek eme másik részén is meg legyen a kívánt eredmény. Dolgozni kell különösen a mezőgazdáknak, akik a kenyeret, az erőt adják a hadseregnek.

A földmívelésügyi miniszter most a törvényhatóságok első tisztviselőjéhez rendeletet küldött ebben a dologban.

A miniszter a rendelet bevezető részében hangsúlyozza, hogy mi két hadjáratot folytatunk tulajdonképpen. Az egyiket a csatamezőn a megingott világhrend helyreállításáért.

A másikat idehaza folytatjuk és pedig a külföld, illetve ellenségeink kihatározó politikája ellen. Az első hadjáratot nagyszerűen végzik katonáink. A másikat a folytatása, a földek művelése már sokkal nehezebb. Hogy pedig az idehaza folytatandó hadjárat is sikeres lehessen, az a föld teljes kihasználásától függ. Nem szabad egy talpalatnyi földnek sem maradni, hogy ha az akarjuk, hogy a mi hadjáratunk is sikeres legyen.

A múlt év fényes eredményeket produkált. Bőséges gabonatermést hozott a föld. Az idén a helyzet nehezebb. Ma sokkal több a harcteren levő munkáskéz, mint a múlt évben volt, de sokkal több az árván maradt barázda is. Az idén még csak meg sem közelíti az őszi vetés mennyisége a múlt évit. Ebből a sajnálatos körülményből arra következtet a miniszter, hogy az idehaza lévő, vagy nem tudnak, vagy nem akarnak felmelkedni a költlességerzet ama fokára, mely a termőföld elvesztését, vagy paragon heverését egynek tartja a lövészárk elvesztésével.

Nyilvánvaló, hogy itt hanyagságról is van szó. Figyelmezteti a miniszter az alispán utján a lakosságot, hogy azok, akik gyengébbek és korosabbak, nem sopánkodni maradnak idehaza, hanem mindenkinek kötelessége lelkiismeretesen dolgozni. A saját munkája mellett még köteles mindenki a más mezőgazdasági munkáját is elvégezni. Közös erővel oda kell hatni, hogy egytalpalatnyi föld se maradjon paragon.

Minden idehaz lévő ember köteles a saját munkája mellett a műveletlenül lévő föld bevetésénél, művelésénél közreműködni. Ha mégis valaki vonakodnék ezt tenni, akkor ha az illető felmentett gazda, a fősolgabíró nyomban előterjesztést tehet a felmentés visszavonása iránt. Ha pedig segélyezett az illető, nyomban be kell szüntetni a segélyt.

Hogy pedig az eredmény biztos legyen, a fősolgabírák kötelesek közigazgatási bizalmi férfiakat kiküldeni, akik hivatalos határjárást tartoznak végezni. Ezek a bizalmi férfiak bejárva a falvak határát minden rendelkezésükre álló eszközök odahatnak, hogy minden munkaképes férfi és nő, gyermek és használható iga soha egy napig se heverjenek tétlenül.

A miniszter kijelenti, hogy egy nemzet élete. sőt egy szent világszövetség az igazság

diadala függ attól, hogy a magyar mezőgazdaság hogyan teljesíti kötelességét.

A miniszter rendelete ma megy ki a főszofigabirákhoz, hogy azt a legkisebb részleteiben is hajtsák végre.

Debrecen gyorsvonata.

A kamara felterjesztése.

A kereskedelmi és ijjarkamara 16083. sz. a. újabb felterjesztést intézett a keresk. m. kir. miniszterhez Debrecen vasúti forgalmának egy gyorsvonatpár beállításával leendő megjavítása iránt.

A kamara hangsúlyozta felterjesztésében, hogy Debrecen vasúti forgalma közel eg yteljes év óta az ország nagy városai között a legnehézkesebb s a hadszíntér eltávolodása máig semh oztá meg az annyira szükséges és ma már a leghivatottabb szakvélemények szerint és minden nehézség nélkül megvalósítható gyorsvonati összeköttetést a fővárossal.

Felterjesztésében kimutatta a kamara hogy ezidőszent az ország jelentékenyebb, de kisebb városai is mind birnak gyorsvonati összeköttetéssel, csak Debrecen kénytelen ezt nélkülözni.

Ezt igazolja a legutóbbi menetrend-hirdetmény adatai alapján összeállított alábbi kimutatás.

Arand forgalmában közlekedik a 601, 602 sz. gyorsvonat.

Nagyvárad forgalmában közlekedik a 501, 502 sz. gyorsvonat.

Kolozsvár forgalmában közlekedik a 501, 502 sz. gyorsvonat.

Kassa forgalmában közlekedik a 1503 1502 sz. gyorsvonat.

Miskolc forgalmában közlekedik a 1502, 402, 404, 401, 403, 1503. sz. gyorsvonat.

Sátoraljauhely forgalmában közlekedik a 402, 404, 401, 403 sz. gyorsvonat.

Zólyom forgalmában közlekedik a 302 303 sz. gyorsvonat.

Szeged forgalmában közlekedik a 708, 707 sz. gyorsvonat.

Temesvár forgalmában közlekedik a 708, 707 sz. gyorsvonat.

Szabadka forgalmában közlekedik a 904, 903, 1202, 1201 sz. gyorsvonat.

Zimony forgalmában közlekedik a 904 903 sz. gyorsvonat.

Pécs forgalmában közlekedik a 1903 sz. gyorsvonat.

Zágráb forgalmában közlekedik a : 1002, 1001 sz. gyorsvonat.

Fiume forgalmában közlekedik a 1002 1001 sz. gyorsvonat.

Szombathely forgalmában közlekedik a 1304, 1303 sz. gyorsvonat.

A fenti adatokból látható, hogy a hadszíntérhez hőzeleső városoknak is van gyorsvonata, azonban Debrecennek az ország negyedik nagy városának, az — egész kelet Magyarország kereskedelmi központjának nincs gyorsvonati összeköttetése, holott a hadszíntértől 300 kilométernél távolabb fekszik.

Debrecen jó közlekedésének biztosítását pedig nemcsak gazdasági szempontok, de a hadsereg ellátásának érdekei is kívánják, mert Debrecen az északkeleti harctéren küzdő csapatok főbevásárlási forrása.

Nagyon üdvös volna, ha most a kamara felterjesztésével egyidejűleg Debrecen sz. kir. város törvényhatósága részéről is lépések tétetnének Debrecen gyorsvonatának kieszközlése érdekében.

A hadikiállítás bezárása.

Ma utoljára látható. Kiss Béla hangversenye

Hetekkel ezelőtt nyílt meg a debreceni hadikiállítás, amely azóta a közönség állandó érdeklődésének tárgya volt. Még a vidékről is sokan bejöttek Debrecenbe, hogy a háborúval kapcsolatos sok érdekes látivalóval gazdagítsák ismeretüket.

A kiállítás eredményes, sikeres volt és jó részben Nedeczky Ferenc alezredesnek köszönhető, aki olyan sok fáradsággal, annyi gondnal és hozzá gazdag szakismerettel szervezte és rendezte a hadikiállítását.

Ma már bezárul a kiállítás, délelőtt, délután még megtekinthető s aki esetleg még nem látta, csupán ma lesz még alkalma végig nézni. Délután Kiss Béla teljes zenekarával hangversenyez a kiállításon.

Holnap már megkezdik a kiállított tárgyak raktározását s kedden reggel azokat a darabokat, miket a közönség engedett át a hadijótékonyaságot szolgáló célra, kiadják tulajdonosaiknak.

A kiállítás mai utolsó napjára felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

APOLLO

Piac és Miklós-utca sark : telefon 7-32

Ma, Vasárnap.

Előadások : délután 3 órakor mérsékelt, 5, 7 és 9 órakor rendes
:: :: helyárak. :: ::

FERN ANDRA

világhírű moziprimadonna
főszereplésével ::::

A

Letört szárnyak.

Társadalmi színmű 3 felvonásban.

Epen olyan nagy sláger, mint az „ALAGUT“

Színház.

Ujházi Ede és Debrecen.

Ujházi Edét, az elhunyt nagy színművészt a legszorosabb kötelékek fűzték Debrecenhez, minthogy tudvalevőleg itt született s bár ő kora ifjúságában elkerült innen, családja itt élt ebben a nagy magyar városban. Az az egyenes, nyílt lélek, amely Ujháznak az egyéniségét annyira szimpatikussá tette, mindenestre rávall az ő szülővárosára, a kálvinista, a puritán Debrecenre.

Ujházi edes atyja, Ujházi Károly ismert, keresett orvos volt itt évtizedeken át. Bizony nem volt inyére az, hogy az Ede fia fölesapott komédiásnak, mikor ő a kereskedelmi pályára szánta s arra akarta neveltetni. Így történt meg aztán az, hogy Ujházi gyönyörű pályafutásában ez a város nem szerepelt állandóbb színészi állomáshelyeül. A nagyművész csak vendég volt azzaját hazájában.

Adataink szerint Ujházi Ede 1868 október 12-én játszott először Debrecenben már az új, most éppen fél százados színházban. Erről az akkori legolvasottabb debreceni lap: az Alföldi Hírlap így számol be:

1868 október 12. Ujházi Ede felléptével XI. Lajos, tragédia. A darab ismeretes lévén a mai előadás egész érdekessége a XI. Lajos szerepében fellépő Ujházi Ede játéka körül összpontosult és ő általában véve kitűnő sikerrel alakított és helyes felfogással tüntette elő szerepének különböző sajátosabb árnyalatait. Ezért játékaival többször aratott tetszést és kihívást. Ujházi Ede mindenestre nyereségy a magyar színészetre nézve, mert habár ő még csak mintegy 4—5 éves színész, a színpadon már is teljes otthonossággal és biztossággal mozog és szerepét beható átgondoltsággal és lélektani felfogással igyekszik keresztülvinni s azt megtestesítve a nézőknek elébetüntetni.

Ez a siker az öreg Ujházit is közelebb hozta a fiához. Kezdték megbékülni azzal, hogy a fia komédiás lett. Kevéssel a debreceni bemutatkozás után Ujházi már a budapesti Nemzeti színház szerződöttette s mint ennek tagja nagyon sűrűn vendégeskedett a debreceni színházban, legutóbb, különösen a Komjáthy János igazgatása alatt: Erre az időre esik edes atyjának itt bekövetkezett halála is.

A városi tanács tegnap délelben rendkívüli ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a város Ujházi halála fölött érzett részvétet tolmácsolják a Nemzeti színház igazgatóságának s egy koszorút is küldenek a váro színeit viselő szalagon ezze a felirással: Debrecen sz. kir. város nagynevű szülöttének, a Mesternek.

Műsor:

Vasárnap délután: Zsuzsi kisasszony. Operett 3 felv.

Vasrnap este: A cigány. Színmű 3 felv.
Hétfőn: Palika. Színmű, 3 felv.

A cigány és a Zsuzsi kisasszony. Ez a két kiváló darab tölti ki a színház vasárnapi műsorát. Délután Kálmán Imre kedves zenéjű három felvonásos operettjét játsszák, este pedig Szigligeti Ede nagyhatású eredeti népszínművét, A cigányt újítja föl a színtársulat. A Zsuzsi kisasszony az ismert szereposztás szerint megy. A cigány főbb szerepeit Kemény Lajos, Halasi Mariska, Tihanyi Béla, Szakács Árpád, Turai Antal, H. Sertőzi Etel játsszák.

Palika. Nagy érdeklődés mutatkozik Gábor Andor nagysikerű színművének, a Palikának hétfő esti bemutatója iránt. A daraból már az utolsó próbák folynak.

Nagy választékban van raktáron

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

télikabátok, szőrmés bekecsek, városi és utazó bundák, lábzsákok, raglánok, férfi- és gyermeköltönyök és még mindig az olcsó szabot árakban árusítom.

PIAC-UTCA 41.

Fern Andra az Apollóban. A szépségéről és művészetéről híres Fern Andra játssza ma a Letör szárnyak című társadalmi színműben a főszerep, mely ma kerül utoljára műsorra az Apollóban. A Letört szárnyak 3 felvonás és előjátékkal a legszebben sikerült képek egyike, melyben a szép felvételek kitűnő összjátéka és főleg Fern Andra művészete bámulatos produkál. Az Apolló mai előadásai 3, 5, 7 és 9 órákor kezdődnek.

Az „Alagut” az Urániában is a megszokott óriási sikere volt, telt házak élvezték ezen gyönyörű grandiózus filmet. Szédületes karriert futott meg Kellermann Alagutja, úgy mint regény, valamint film-formában is; a regény megjelenésekor az volt a kérdés: olvasta az Alagutát? ma pedig azt kérdezzük: látta az Alagutát? A debreceni közönségnek ma utoljára van alkalma ezen világszenzációt láthatni az Urániában, Hétfőn vigjáték-est!

Hangverseny Debrecenfalva javára.

A Bika dísztermének ünnepélyes megnyitása.

Debrecen társadalmának előkelő képviselői mellett nyitották meg tegnap este a Bika dísztermét. Egy hangverseny keretében folyt le ez az esemény, amely minden sikerével Debrecen falva megteremtésének gyönyörű mozgalmát szolgálta és mozdította is elő.

Az új díszterem díszkrét, nyugodt tónusával, nagy arányaival kellemes hatást váltott ki. Előkelő és nagy közönsége mindjárt első látásra meg is barátkozott vele. Csupán a világitása nem tökéletes még.

A bemutatás alkalmát ünnepélyessé tette az a műsor, amelyet az estére összeállítottak. A Hymnusz fohászos hangjai csendültek föl legelőször az új teremben, a Városi Dalegyet érzésteljes előadásában, amely után még Mácsay Sándor karnagy kiváló vezetésével Lányi Viktor és Lányi Ernő Riadó című hazafias dalát énekelte el nagyon hangulatosan s meglepő elismerést is aratva.

Ezután Márk Endre polgármester lépett az emelvényre s méltatta az estét, amely Debrecenfalva nagy szívvel felkarolt eszméjének támogatásával kulminál. Nagy örömet és lelkesedést keltett különösen az a bejelentése, hogy Debrecenfalva immár épül is a történelmi Zboró romjain. Végül Isten áldását kérve Debrecen közönségére, az új dísztermet megnyitottak nyilvánította.

Az éljenzéssel kísért szavak után Hally Mariska, a színház kedvelt drámai művésznője rendkívül hatásosan szavalta el Oláh Gábor Debrecenhez írott nagyon szép költeményét, amelyért hosszantartó ovációban részesítették úgy őt, mint a jelenlévő kitűnő poétát is.

P. Nagy Zoltán zongora művész két számmal is szerepelt. Brillians játéka nagyszerűen érvényesült. Veszprémy Andor hegedűművész gyönyörű tehetsége szintén két forró sikerű számban pompá-

zott, amelyekhez finoman simult Dienzi Oszkár művészi zongora-kísérete. Ugy P. Nagy Zoltánt, mint Veszprémy Andort, elhalmozta tapsokkal hálás közönségük.

Hősi halált halt testvérek.

Itthon temetik a hősök porait.

Szentjóby Kálmán gyásza.

Két, hősi halált halt testvér kihűlt porait hozza haza Debrecenben a szülői szeretet, hogy egymás mellett nyerjenek helyet a hősök temetőjében, hogy később nemzedékeknek nyujtsanak példát a hazaszeretetről. A két halott testvér Szentjóby Kálmán debreceni ref. tanító fiait.

Szentjóby Andor állami tisztviselő volt és éppen önkéntesi évét szolgálta, mikor a harcmezőre szólította a haza. Család alapítás előtt állott. Ifjú jegyesének, akinek tiszta, hű szerelme dalokat fakasztott szívéből, arcképe volt a szíve fölött, mikor a 39. gyalogezred menetzászlóaljával a harctérre ment a mult évben, mint hadapródzászlós. A chyrowi csatában comblovást kapott október 28-án és a sátoralja ujhelyi kórházban szülői karjai közt lehelte ki nemes lelkét. Ott temették el ide-

Szentjóby Elemér hivatásos katona volt. Debrecen város alpitványán végezte a honvédhadapródiskolát, majd a debreceni 3. honvédgyalozredben szolgálta, mint zászlós, hadnagy és főhadnagy. A háboru alatt érte el ifjan a századosi rangot a 32. honvéd gyalogezredben. Fiatal házas volt; ifjú hitvese Kállal Eszter. — Többször megjárta a harcteret. A nyáron ismét a galíciai harctérre ment és Zaleszkykinél esett el szeptember 13-án. Ott is temették el bajtársai.

De a szülői szeretet nem hagyta őket idegen földben nyugodni. Kieszközték a hazaszállításukat és hazahozták a hősi tetemeket Debrecenbe. A hősök temetőjébe egymás mellett adott részükre sirhelyet a város. A temetés a vasuti állomástól lesz. A mélyseges bánattal sujtott Szentjóby család gyászában részvételt osztunk mindannyian.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva javára ujabban a következő adományok érkeztek:

Debreceni helyis vasut r.-t. 600 kor.
Debreceni törvényszék bírói és hivatalnoki kara 500 kor.

Szávay Gyula 100 kor.
Kontsek Géza 100 kor.

Mezei Béla színtársulata heti jövedelmének 2 százaléka, 62 kor. 03 fill.

Mezei Béla színtársulata heti jöv. 2

százaléka, 46 kor. 76 fill.

Ifj. Deák Istvánné 20 kor.

Ifj. Deák István az északi harctérről 20 kor.

Jótekonny négyeleti árvaház árvái megtakarított kilipénczükből 4 kor.

Rex Ferenc 2 kor.

A november 6-án rendezett concert alkalmából dr. Harsányi Imre rendőrkapitány 6 kor. Kovács János polgári biztos 3 kor. felügyeleti díjáról és a rendőrkapitány az ellenőrzési díjról tekintettel a jótekonny célra lemondtak.

A további adományok is a polgármesteri hivatalba küldendők.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban vasárnap a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytem-

plomban d. e. Főris Endre s. lelkész, d. u. Falussy Sándor s. lelkész. Kistemplomban 9 órákor Jánosi Zoltán lelkész, 11 órákor Könyves Tóth Kálmán lelkész, d. u. Konrad Zoltán s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Molnár Ferenc s. lelkész, d. u. Farkas János s. lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Farkas János s. lelkész, d. u. Kovács János vallás oktató lelkész. Ispotályi templomban, d. e. Uray Sándor lelkész, d. u. Főris Endre s. lelkész. Homokkerti imaházban Boér Károly vallás tanár. Vasárnap d. u. 5 órákor a Főiskolai oratóriumban vallásos estély lesz.

Ma, vasárnap, a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: Reggel 6 órákor csendes szt. mise, 7 órákor csendes szt. mise, 8 órákor csendes szt. mise, 9 órákor ünnepélyes szt. mise segédlettel, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órákor csendes szt. mise, fél 12 órákor csendes szt. mise. Délután 3 órákor litánia, 4 órákor szent beszéd, fél 5 órákor rózsafüzén, 5 órákor litánia körmenettel.

Ma vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg. Reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, fél 10 órákor ünnepélyes szt. mise szt. beszéddel. Délután fél 3 órákor rózsafüzér ájtatosság, 3 órákor délutáni istentisztelet, 4 órákor oltáregyleti közös ima.

Az ág. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi. Utána gyermek istentisztelet.

Hubert Ottó előadása. Az ügyvédi kamara dísztermében, mely szinig megtelt több, mint száz főnyi előkelő jogászkozséggel, tartotta meg tegnap előadását Hubert Ottó törvényszéki tanácselnök a Pp. egyik érdekes részéről, az érdemleges tárgyalás előkészítéséről. Az illusztris előadó, kinek nagy része van abban, hogy a Pp. simán illeszkedett be a debreceni törvényszék jogéletembe, a perrendtartás nagy elveinek szemmel tartásával ösmertette a per előkészítés fontos munkáját. Ugy a vagyoni jogi, mint a házassági pereqben. Rámutatott a Pp. majd egy évi gyakorlatában felmerült vitás esetekre, a régi perrend visszamaradt nyomaira és széles látókörből fejtette ki a szóbeliség és írásbeliség kapcsolatának nehéz kérdését. Magos nívóju előadása, melyet a praktikus bíró nagy gyakorlatából vett esetekkel fűszerezett, meglevenitette és élvezetessé tette a tárgyat. A hallgatóság, melynek sorában Weér György áblai anácselnök, Kesserü Lajos dr. törvényszéki elnök, Szilágyi Imre kamarai elnök Kelemen Ernő, Oláh Miklós, Rézsei Sándor, Czippit György táblabírák, Jeney László főügyész helyettes, Gáthy Bálint, Fehér Kálmán ügyészek, Debreczeny Barna, Dávid István tsz. tanácsvezető bíró, Árvay Géza vezető bíró, dr. Tüdös János, Kőrösi Kálmán, Freund Jenő és még számosan voltak jelen, megéltjezte s megtapsolta a kitűnő előadót, kinek dr. Kemény Mór kamarai elnökhelyettes és dr. Balázs Bertalan szövetségi elnök köszönték meg a szép előadást. A következő felolvasást november 20-án tartja dr. Kiss Géza jogkari dékán a „Bíró szazadsága és a Ptkv.” javaslata címmel.

Kitüntetések a Vörös-kereszt körül kifejtett érdemek-rt. A hivatalos lap tegnapi száma közli: Ferencz Salvátor főherceg ur 6 császári és kir. fensége, mint az osztrák-magyar Monarchia Vörös-kereszt egyletének védnökhelyettese, 6 császári és apostoli királyi Fenségétől legkegyelmesebben átruházott háboru körben 1915. évi október hó 20-án kelt magas elhatározásával Keleti Izsó műszaki tanácsos, a Hajdúvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal főnökének továbbá Weér György né, született Ugron Margit, Csanak Józsefné született Lusich Margit, Tóth Istvánné született Majer Olga és dr. Tüdös Jánosné született Kálmánchelyi Irén debreceni önkéntes ápolónének a katonai egészségügy körül, a háboruban szerzett különös érdemeik elismeréséül a Vörös-kereszt másodosztályu díszjelvényt a hadiékítménnyel díjmentesen adományozni méltóztatott.

Korona-Passagó	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
November 7, Vasárnap. Bűnügyi dráma.		
Az Idegen vendég.		
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.		
AZ Ő HITVESE.		
Indián dráma 2 felvonásban.		
A feleségem titka, vigjáték.		
Amerikai katonalelet.		
Természetes felvétel.		
Előadások: 3 órákor félhétár, 5, 7 és 9 órákor teljes helyár. Folytatólagos bemenet		

A hadikölcson propaganda bizottság ma délelben Domahidy Elemér főispán és Márk Endre polgármester elnöklete alatt folytatta bizalmas értekezletben a propaganda munkáját. A főispán örömmel számolt be a jegyzések növekvő összegéről, a bizottsági tagok pedig az akció eddigi eredményéről adtak számot és megbeszéltek a további teendőket. A jegyzőkönyvet dr. Kuthi Sándor vezette. A főispán a bizottságot hétfő déli 12 órára folytatólagos ülésre hívta össze.

A debreceni gör. kath. egyház új világi elnöke. A Kerekes Géza halálával megüresedett v. elnöki állásra az egyháztanács nagy lelkesedéssel, egyhangulag Stéfán László máv főellenőrt, forgalmi osztályfőnök-helyetteset leölte, ki eddig is mint az egyház főgonddoka a hitközség szervezésében, felvirágoztatásában vezérszerepet viselt. Miklóssy István hadorogi püspök örömmel hagyta jóvá az egyháztanács választását és erősítette meg állásában. Az egész hitközség bizalommal tekint az új elnöke működésére.

Előadások a büntetőjogi szemináriumban. A tudományegyetem büntetőjogi szemináriumában élénk és komoly tudományos munkásság folyik. A legutóbbi összejöveteleken Pető Pál rendőrfogalmazó az élet elleni bűncselekmények szabályozásának reformjáról, Markovits Lajos IV. é. joghallgató a fiatalok ügyében szükséges környezeti tényezőkről, Nizsalovszky Endre IV. é. joghallgató a robbanó anyagokkal elkövetett visszaélésekről tartott mélyen megalapozott, értékes előadást. Az előadásokat magas színvonalon álló vita követte. Egyes értékes előadásokat a szeminárium kiadományai közt közzétesznek. Dr. Bernolák Nándor, az egyetem rektora, mint a szeminárium vezetője, a gyakorlati pályán működő szakférflaknak is készséggel nyújt aszeminárium munkásságban utbaigazítást és szívesen veszi ott tudományos irányú közreműködésüket. — Itt említjük meg, hogy az egyetem jog- és államtudományi kara más pályatételek mellett a büntetőjogból a következő 600 koronás tételeit tűzte ki: Az alsóbb néposztályok védelme a büntetőjogban.

A Debreceni Kölcson Segélyező Egylethez újabban ak övetkező jegyzések érkeztek: ifj. Patay Lajos, Király Ferencné, Megyery György, Jeszko Mihály 100—100 kor. özv. Veszprémy Kálmáné, Rády János, Bakó Jánosné 200—200 kor. Bihary József 300 kor. Daday Lajosné, ifj. Schaf János 500—500 kor. Kis József 600 kor. Herceg József és neje, Debreceni Ferenc és neje, ifj. Fülöp Ignác, Váray János 1000—1000 kor. Vaskó Istváné 1200 kor. Török Eszter, dr. Nagy Kálmáné, Leichtmann Adolfiné 2000—2000 kor.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Karsai Zoltán Venczel Irmával, Emődi János Banó Ilonával, Schlotter Ödön Tivald Rózával, Fehér Vilmos Ruszbacher Máriával, Szilágyi István Bányai Zsófiával, Varga István Bugya Máriával, Tóth János Somogyi Zsuzsánnával, Fejes Ferenc Rác Zsuzsánnával, Bihari László Tóth Juliánnával, Rátonyi Lajos Tolvaj Ágnessel, Stern Jakab Klein Magdával, Tyukodi László Karacs Eszterrel, Biri József Babos Ágnessel, Nemes Károly Jakobovits Irénnel.

Az esküdtbírók elnökei. A debreceni kir. ítélőtábla elnöke a debreceni kir. törvényszéknél szervezett esküdtbírók elnökévé Hoffmann József kir. ítélőtáblai bírói cím és jellel felruházott kir. törvényszéki bírót, helyettes elnökévé pedig ugyanazon időre Nagy Kálmán kir. törvényszéki bírót jelölték ki.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szeretett jó férjem, vőnk, testvérünk, sógorunk és jó rokonunk: Nábrádi Antal, életének 43., boldog házasságának 8 évében, 10 havi súlyos szenvedés után f. hó 6-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit f. november hó 8-án, hétfőn délután 2 órakor fogjuk Tanító-utca 8. számú gyászháztól a református egyház szertartása szerint tartandó temetés után a Kossuth-utcai temetőben örök

nyugalomra helyezni. Végtesztességétélére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk, Áldás és béke poraira! Bánatos neje: özv. Nábrádi Antalné Nagy Juliánna. Apósa és anyósa Nagy Gábor és neje Sándor Juliánna. Testvérei és sógorsága: Nábrádi Lajos harctéren és neje Nagy Juliánna, Nábrádi Keivel. Nagy Lajos (harctéren), Nagy Ferike és Piroška. Nagyanya: özv. Csapos Péterné Király Sára és fia, Csapos János neje Horváth Esztikével és gyermekeik. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó temetőkezesi vállalat rendezzi.

Ma utoljára az Alagut az Uránlában.

A vármegyei nagy értekezlet iránt, mely ma d. e. 10 órakor lesz megtartva, városszerető nagy érdeklődés. Városunk társadalmának minden rétege hölgyek és urak, a különböző köz- és magán testületek és körök jelen lesznek a gyűlésen, mely egyik dokumentuma annak a nemes és példaadásul szolgáló buzgalomnak, mellyel városunk vezetősége dolgozik és komolyan dolgozik a jegyzésnek Debrecenhez méltó sikeréért. Az értekezlet sorrendje a következő: Az értekezlet megnyitja: Domahidy Elemér főispán. Beszédet tart: Dr. Baltazár Dezső ref. püspök. A hadikölcson ismerteti: Dr. Szántó Sámuel igazgató. Az értekezletet bezárja: Márk Endre polgármester. Az ügy fontosságára tekintettel szíves megjelését kérjük.

Az Általános forgalmi bank részvényfűtaságánál az eddigi közölt hadikölcson jegyzéseken kívül a következő nagyobb összegű hadikölcson jegyzések történtek: Debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár 20,000 kor. G. S. 20,000 kor. Fisch Lajos tavábbi 10,000 kor. Ungár Jenő 10,000 kor. Lukács Andor a Fűszerkereskedelmi r.-t. igazgatója 5,000 kor. Nagy Ferenc a Fűszerkereskedelmi r.-t. igazgatója 5,000 kor. Dr. Freund Jenő 5,000 kor. Kertész Lajos igazgató a Debreceni pénzváltóbank és zálogkölcson r.-t. utján 20,000 kor. Dr. Farkas Ignác a Debreceni belvárosi takarékpénztár r.-t. utján 6,000 kor.

Közélelmezési tudósítás. Hogy mennyire indokolt azon kérésünk és később követelésünk, miszerint a tejelőjegyzők megfelelő tejeskannákat bocsássanak rendelkezésünkre, már csak pár napi szállítást után behozott. Már érkeznek a panaszok, hogy a szállított mennyiségből hol ennyi, hol annyi hiányzik és hogy mire fogyasztóhoz érkezik, megszaporodik. Újlag felkérjük tehát azokat, kik már a várostól szerzik be tejszükségleteiket s akik még óhajtják, hogy 3 napon belül: 2 drb. légmentesen zárható, tehát patent, blombázható s megfelelő őrtaimu tejeskannát szerezzenek be (hogy azok cserélhetők legyenek), bádogra kivert, jól olvasható név és lakcímmel ellátva, mert ellenkező esetben még azoknak is, akik már kapják a tejet, semmisetre sem szállíthatunk. Ezennel figyelmeztetjük még a fogyasztó közönséget, hogy névtelen panaszos leveleket ezentul figyelembe sem veszünk, csakis névvel ellátottakat. Közélelmezési vezetőség.

Ma utoljára az Alagut az Uránlában.

A hazáért. Megsebzett szívünk szomorú érzésével tudatjuk, hogy Solymossy András a 39-ik gy. e. 5. század tábori hentes és mészáros mester, ki December óta a kárpáti fronton teljesített hazafiai kötelessége, mely idő alatt szervezetét súlyos kór támadta meg s az 1—7. tábori kórházban rövid idő múlva életének 26-ik évében Istennek adá vissza nemes lelkét. Bajtársai 1915. március 31-én Csemernyén helyezték nyugalomra. Pihenj csendesen! Áldott legyen emléged! Halálát gyászolják: özvegye, özv. Solymossy Andrásné szül. Balogh Piroška. Szülei: Solymossy István neje Rác Zsuzsánnával. Testvérei: Lajos, Annus. Apósa: Balogh Péter nejevel Bátkay Erzsébettel és családjával.

A fűszerkereskedők egyesülete ma délután 3 órakor tarja közgyűlését a kereskedő társulat termében, amelyre tagjait ismételtén meghívja.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Pádi János Végh Rózával, Boszák István Németh Katalinnal, Vancsa György Máté Juliánnával.

Az Alagut ma utoljára az Uránlában.

Hadifogságba esett 39-es hadnagy. Egy tábori levelezőlapon kaptuk a következő hírt: Hadifogságba esett Forgács (Tischen) Andor 39. gy. ezredbeli hadnagy 23-ikán sete erős sturmban. Kérem ez uton értesíteni a szüleit és hozzátartozóit.

A hajdusovát református népiskola növendékeit tanítóik felhívták hadikölcsonjegyzésre. Összeadott álléereikből 400 korona hadikölcson jegyeztek. A szelvényekből befolyó jövedelem iskolai ünnepeleken a hazafias nevelés előmozdítására fog szolgálni.

Karácsonyi Album cím alatt mint minden esztendőben, úgy az idei karácsonyra is egy kis Albumban összegyűjtve jelenik meg a Bárd Ferenc és Testvére közismert budapesti zeneműkiadó cég a f. évben népszerűsége jutott kedvelt zeneműveket. Benne lesz az Albumban a legújabb operett újdonságok, mint Zsuzsi kisasszony, Lengyelvér, Végre egyedül, Legénybucsu, Vilmos huszárok legjobb számai. Továbbá Keringők, Indulók, — Tangó Ragteln, kuplén és szebbnél-szebb kabaré számok. Dalok, Magyar nóták és a most népszerű katonai nóták. Valamennyi zongorára, részben pedig ének és zongorára. Ezen Karácsonyi Album kiadásával hazánk e legelső zeneműkiadó cég kedves meglepetését szerez nagy vevőközönségének és valóságos ajándékszámba megy e gyönyörű album, tekintve, hogy majdnem 100 oldal tartalmazó kötetben foglalt zeneművek értéke egyenként vásárolva 100 korona értéket képvisel, míg így együtt az egész Karácsonyi Album 4 korona díszkötésben pedig 6 korona. Lapunk olvasói bizonyára szívesen veszik e Karácsonyi Album megjelenéséről szóló hírlinket és azonnali figyelmeztetésünket, hogy az albumra a kiadó cég csakis november hó 30-ig fogad el megrendeléseket, mivel ez csak annyi példányban lesz előállítva, ahány megrendelés arra december 1-ig Budapestre a cég Kossuth Lajos utca 4. sz. alatti kiadóhivatalához beérkezik.

Az Alagut ma utoljára az Uránlában.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: Csóka Katalin ref. 6 hónapos, Nagy Ilona ref. éves, Ring Jenőné r. kath. 25 éves, Hnát László g. kath. 51 éves, özv. kopányi Imréné ref. 61 éves, Halász Gyula r. kath. 1 napos.

Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegyei háza nagytermében november hó 13-ik napján, délelőtt fél 11 órakor rendkívüli közgyűlést tart. Tárnya: A törvényhatóságnak a III-dik hadikölcson jegyzésében leendő részvétele.

Meséskönyvek, képes könyvek és ifjúsági iratok nagyválasztékban és legolcsóbban kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-u. 13.

Érdeklődés eltűntnek vélt katonáink iránt!

Hadifoglyok és sebesültek szeretetháza.

A semleges Hollandia „Internationales Liebeswerk für Verwundete und Kriegsgefangene” cím alatt egy nemzetközi tudósító hivatal szervezett, melynek nemes hivatása az, hogy teljesen önzetlenül kutat, teljesen díjtalanul érdeklődik az eltűnt, fogságba került, vagy megsebesült katonák után.

A felkutatási eljárás megindítását kérő levelet azonnal és lelkiismeretesen készíti el csekély 4 korona díjazásért, írógépén, német nyelven és továbbítja azt a Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett — gépiró és ügynökségi irodája Debrecen, Csapó-utca 19. sz. Knoll-ház. Fennáll 15 év óta.

A Hesztutálványiroda vezetősége ez uton tudatja a közönséggel, hogy a Hesztutálványiroda folyó hó 7-től Csapó-utca 15. szám alá, a mezőrendőrség helyiségébe helyeztetett át, ezentul a Hesztutálványok ott fognak kiadatni.

A Vöröskereszt-Egylet üdítő állomása részére a következő adományok érkeztek: Károlyi Mariska és Weisz Rózsika gyűjtése 23.65, Leitner Paula gyűjtése 11.26, Gáll Irén és Fritsch Vera gyűjtése 47.14, Biczó Irénke gyűjtése 65.—, Schwarz Kurtin Józsi gyűjtése 63.—, Weisz Rózsika gyűjtése 34.67, Geiger Hilda gyűjtése 48.14, dr. Szász Adolfné gyűjtése 38.62, Biczó Irénke gyűjtése 61.—, Schwarz Kurtin Józsi gyűjtése 50.—, Dicsőfi Marienne és Margit 33.41, Benedek Lajos főmérnök koszoru megváltásként 10.—, Takarékos és Hitelbank r.t. tisztikara 35.32, Magyar Általános Hitelbank tisztikara 39. 82, Tóth Gyula cég vöröskeresztláda tartalma 2.35, Mihalovits cég vöröskeresztláda tartalma 2.80, Lőkóvits cég vöröskeresztláda tartalma 2.60, özv. Miklóssy Vincéné Dégenfeld tanyá halottak napi koszoru megváltás ként 10.—, özv. Kozma Lászlóné 5.—, Wiener Adolf szakértődjia Hegedüs Loránt ur által 10.—, A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a vöröskereszt-egylet pénztárnoka.

Hősök temetése. A debreceni megfagyó állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Szelyukov Afanaszi születési helye Ljeszki, Oroszország. Temetik ma d. u. 4 órakor a Hatvan-utca temető halottasházától.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök s különösen a királyi törvényszék bírói, kezelői és kézbesítő karának, kik boldogult férjem, temetésén megjelentek s ez által fáj dalmamat enyhíteni szívesek voltak, fogadják kez uton halás köszönetemet, özv. Hnát Lászlóné.

Páratlanul érdekes figyelemmel kísérni a közönség felemlegedését bizonyos dolgok iránt. Még mines egy holnapja, hogy megnyílt a Royál Orfeum, de létérése már is átment a köztudatban és a közönség azt is tudja, hogy az Orfeum műsora olyan hódító. A műsor iránti érdeklődés középpontjában még mindig Astro művészi produktói állanak melyekkel az előadás közönség betelni nem tud. Astro csak pár napig lesz még Debrecenben, mert ismét Bécsbe szerződött, a mi elsőrangú művészi nevének valóban kitüntetés.

Értesítés és felhívás. Tisztelettel értesítjük a nemesszövületi hölgyeket és lelkes honleányokat, hogy a Csapó-utca parochiális kör lelkesi hivatalához pamut érkezett, melyből katonáink számára térdvédőt és érmelekitőt készítenek. Tisztelettel kérjük azért azokat, akik ezen szeretet-munka végzésére vállalkoznak, hogy a pamut átvétele végett a parochiális kör lelkesi hivatalában (Hatvan-utca 3. szám I. em. 2. ajtó) megjelenni szíveskedjenek.

Tanulót keresünk, ki lehetőleg 3—4 középiskolát végzett. Hegedüs és Sándor könyvkereskedés.

Nem én lettem hűtlen hozzád... Mikor az est mesélni kezd... Ott ahol a Dnyeszter vize... című aktuális új dalok zongorára és cimbalomra kaphatók Antalfynál.

Szűcsáru lerakat. Magyarország legelsőrendű csücs nagy iparosaitól a legdivatosabb szűcsmesterekből egy lerakatot kaptam és azokat gyári árban árusítom. Fekete róka facon garnitúrák 50 koronától. Nagy választék mosómedve, alaska, róka, dara róka garnitúrákból. Szőrme sapkák divatformákban, szőrme boák átformálását budapesti műhelyünk részére elvállalok. Rózsa Áruháza, Alföldi palota, a Bikával szemben.

Somossy László cégnél, Hajdumegye szállítója. Ujdonságok: Kostüm-kelmék, flanellek, selymek, vezetekben.

Sok pénzt takarít meg, ha kávéját a Royalban fogyasztja el. Fekete vagy fehér kávé 34 fillér. Tea 50 fillér. Dominó, sakk díjtalan.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

Értesítés. Mindazon hölgyek, kik nálam megrendelést eszközöltek, ezutal értesítem, hogy a felöltőkért felutaztam Bécsbe és azokat magammal hoztam. A megrendelők az üzletben átvehetik. Most raktárom újból duosan elvan látva a legújabb divatu antilop, velur, boj és himalája felöltőkkel, leánya sötétkék intézeti kabátokkal meglepő szép kalap ujdonságok folyton érkeznek. Rózsa Áruház, Alföldi palota, a Bikával szemben.

Dr. Láng sanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógy-mód. Thermopenetratio. Modern műtötrem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatorium. Debrecen Kossuth-utca.

Két szoba, konyha, veranda s mellék-helyiségekből álló udvari csöndes lakás, Maróthy György utca 21. sz. alatt kiadó.

Hogyan táplálkozzunk? Itt a példa.

Németország az élelmezés terén is előjár a példával, hogy miképpen védekezniünk a drágaság ellen s miképpen láthatja el magát a szegényebb neposztály is egészséges és túrhető táplálékkal.

Első főparancs, hogy takarékoskodjunk a zsirral s a tejjel. A tejet ne fogyasszuk magában, hanem népszerű tejes ételek készítésére használjuk. Főzzünk a tejbe darát, hán-tott árpát (gersli), rizst vagy főzelék feléket. Általában valamennyi ételünket apróra vagdaltan, vagy még inkább pépszerűen készítsük, mert így az ételek tápláló értéke jobban kihasználható. A burgonyát zsirral összetörve fogyasszuk, a gyümölcsfeléket pedig kizárólag főzve.

Fogyasszunk sok halat. Használjunk erre a célra tengeri halat. A tengeri halat nem szabad sütni, hanem főzni kell és készítsünk hozzá mustáros mártásokat. Főzzünk a halból levest vagy főzelékfeléket s mindezeket az ételeket apróra vagdaltan készítsük.

A különböző háborus ételek készítésére ezer számra jelennek meg konyhareceptek, ezeket a hatóság ingyen osztogatja. Főképpen a tengrihal fogyasztására s a tengrihal készítés módjára oktatja ki a német hatóság a népe.

A német hatóság állandó táblázatokat függesztenek ki, hogy milyen élelmiszerek mennyi a tápláló értéke. Például 50 gramm vaj megfelel tápértékben 42 gr. disznó zsirnak vagy olajnak, szalonnának, 150 gramm kenyérnek, 180 gramm süri gyümölcs lekvárnak, 250 gramm (James) hig gyümölcsíznek és 750 gramm almának, annyi a tápértéke, mint 50 gramm vajnak.

Németországban a termelőnél egy méter-mázsa burgonya ára 2.75 márka a közvetített kereskedelemben 4.05 márka, nálunk 14—18 korona. Németországban minden élelmiszer kimérésnél, árusításnál kötelező a mérlegelés és a hatóságok egyre szaporítják az élelmiszer

kiárúsító helyeket. — Zsirt, tejet, húst és minden fontosabb tápszert hatósági utalványra mérnek ki. A tejfogyasztás korlátozva van, de minden öt éven aluli gyermek számára biztosítva van a napi egy liter tej.

Mikor fogják már a magyar hatóságok követni a német példát, mikor szervezkedik már a mi társadalmunk a háborus táplálékozásra, mikor oktatják már ki a mi közönségünket, hogy mivel táplálkozzék s általában mikor cselekszünk már valamit a szegény nép közélélmezése érdekében.

Mindenféle nyomtatványt gyorsan, izlésesen és olcsón készítt a Debreceni Ujság nyomdája.

Csarnok.

A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

Sajátságos szeszélye a háborgó elemeknek. Mintha csak arra vágytak volna, hogy boszujukat kiölthessék. A hajó szétzúzatott, a vizitündérek beérték az áldozattal s a tenger is lecsillapodott.

Az öreg halász az alatt a tengerparthoz ért s kifogdosta mindazokat, ami keze ügyébe akadt. Különösen a hordócskákat kiváló gonddal szokta kihalszani, mert tudta, hogy azok értékes holmit szoktak tartalmazni; ha egyebet nem is, legalább rumot, az pedig nem megvetendő portéka, sőt élete párjának egyedüli öröme. Ha egy ily hordócskát haza hozott, a vén asszony a legbájosabb mosolylyal jött elébe s két napra szent volt köztük a béke és barátság.

Már jó sokat halászott ki s félbe is akart hagyni a munkával, mikor egy sajátságos alakú tárgyat látott a part felé hajtatni.

— Ezt már csak bevárom, szót kíváncsian; vajjon mi lehet?

Ama bizonyos tárgyat a hullámok közelebb és közelebb hajtották. Hol lebukott, hol meg a felszínre került.

Végre egészen közel ért a parthoz.

A vén halász készen állott a fogásra. — Mennyire meg volt lepetve, mikor ama tárgyban, melyet kifogott, egy emberi lényre, egy flura ismert, ki körülbelül tizenhárom éves lehetett.

A flú görcsösen összeszorult kezekkel egy hordócskába kapaszkodott s eszméletét már csaknem teljesen elveszté.

— Sajátságos! mormogá a vén halász, egy idő óta csupa embereket halászik ki a tengerből. Ha ez sokáig így tartana, fel kellene szednünk a sátorfat s odább állanunk egy házzal. De most ez egyszer szerencsés estém volt. Élelmi cikkek s egyéb értékes portéka bőven lesz e csomagokban, majd csak el leszünk egy ideig.

Aztán a flúhoz lépett s kezelebről megtekinté.

— Szép göndör fürtű gyermek, mormogá — kár lenne érte, ha az élet már kihalt volna belőle. Megdörzsölöm a testét, talán ad egy kis életjelt magáról.

Hozzá is fogott azonnal a dörzsöléshez. Fáradozásai azonban sokáig sikertelenek maradtak, a flú dermedt tagjai sehogy sem akartak átmegledni.

— Még egy eszközt megkísértek, ha ez sem használ, akkor isten nevében visszadom őt a vizitündernek, lássák ők, mint boldogulnak vele.

A közikláról friss mohát tépett, megnevesítette s azzal a fiu nyelvét dörzsölte.

A hatás csodálatos volt; a fiu tagjait a visszatérő élet előhírnöke gyanánt egy pillanatra érzés lüktette át.

— Él! Kiáltá a halász élénk örömmel. — Egy emberéletet ismét kiragadtam a halál torkából.

Aztán hasra fektette a fiut, kiből most már csak egy dől a sok víz, míg fuldoklása közben nyeltesett.

— Így lá, folytatá a halász, most már tul vagunk a veszélyen. Egy kis forró tea tökéletesen bejyre fogja állítani. Fiatal életerő van még benne, hamar lábba fog kapni. Most azonban a kifogott tárgyakat biztonságba kell helyeznem. A víz úgyhiszem már kitakarodhatott a barlangból, a fiut is a csomagokat is oda szállítom. Képzem, az anyjuk mennyire meg lesz lepette a fiu láttára. Jó, hogy egyebet is sikerült kihalásznom, mert különben el lehetnék rá készülve, hogy kirudalna.

A barlangot kitakarította s aztán a fiut a portékával együtt oda vitte. Tüzet rakván, felment a sziklacsucra, hogy a másik beteg is lehozza.

A vén asszony, ki alig győzte már várni, legott zsörtölösködve elébe lépett.

— No végre valahára felvászorogez! Micsoda istentelenség ez, engem ezzel a beteg emberrel magamra hagyni. A te lelkedre száradjon, ha belehalt.

— No csak ne dörmögj anyjuk, annyi dollog volt ott lenn, hogy sok!

— Aztán volt-e legalább eredménye?

— Meghiszem azt, felelé a halász önértésen. Egészen meg leszesz lepette. Most — azonban szállítsuk vissza a beteget a barlangba, melyből az ár már kitakarodott.

A magával hozott hálót négy rét összhajtogatta, aztán a földre terítette.

— Így lá, mondá, a beteket erre szépen rá fektetjük, a négy sarkát összefogjuk s aztán szépen levisszük.

Amint a barlangba értek a vén asszony legott körültekintett s a tűz fénye mellett meglátta a kis fiut.

Homloka összehúzódott s dühösen féjére tekintett.

— Már meg mit hoztál? Nem elég ez az egy kereszt a nyakunkon? még több bajt is akarsz szerezni?

— Ne haragudjál, anyjuk, felelé az öreg halász engesztelőleg. Hoztam én mást is, nézd csak ezt a gyönyörű kis hordót, úgy hiszem rum, vagy ilyesféle van benne, aztán ezeket a rakaszokat teli kétszersülttel... aztán —

egyéb portéka is van még, miből egy pár schillinget be is árulhatunk. Lesz tehát miből eltartani ezeket a szegényeket, míg csak fel nem gyógyulnak s utjokat tovább nem folytathatják.

— De miféle fiu ez? kérde a halászné, kinek a férje által kihalászott tárgyak láttára egy kissé kiderült az arca.

— Biz én nem tudom, így fogtam ki a vízből, a hogy látod, a tenger pedig nem mondotta meg, hogy ki fia.

A vén asszony a fiu fölé hajolt s jól az arcába tekintett.

Aztán egyszerre elcsodálkozott.

— Nini, hiszen ismerem én ezt a fiut; ez azon csodagyermek, kit Withelands-Roadban láttam egy népgyűlés alkalmával; oh az anygali gyermek, hogy került ez a tengerbe?

— Bizonyosan ő is a hajón volt, s a többiekkel együtt ő is hajótörést szenvedett.

— De hát hova lettek társai?

— Biz azt nem tudom; avagy tetszett volna ha azokat is a nyakadra hoztam volna, miként mondani szereted?

— Nem, nem, elég ebből ennyi; ezt a kétőt megmentjük, ki tudja, hogy kicsodák, kivált ezt a fiut olyanannak nézem, kiből még valami nagy ur válhatik.

— Akkor hát éhresszük életre, szóló az öreg halász; ne engedjük a halált ehhez a nemes zsákmányhoz hozzá férni. — Főzd meg szaporán a gyógyítalt, addig én megnézem, mint van a másik.

A kunyhó közepén pattogó tűz megtette sir Richárdra nézve üdvös hatását mert legott feleszmélt, amint tagjai átmelegedtek.

— No uram, szóló az öreg halász, ez az éjszaka tűzpróba volt önre nézve; öreg ember vagyok, de ily viharra még soha sem emlékszem. Ezt a vihart ön beteg ember létére kiálotta, ne is léjén már most, hogy vastermésze le nem győzi azt a gonosz nyavalyát. Egy újsággal szolgálhatok: akadt bajtársam.

— Hogy-hogy? kérde sir Richárd gyöngé hangon.

— A vihar egy hajót ehhez a sziklás parthoz csapott. A jármű széttörtetett, az emberek hihetőleg mindannyian elvesztek, mert csupán csak egyet sikerült megmentenem, ezt a kis fiut le, ki itt a moha ágyon fekszik.

Sir Richárd oda pillantott s elcsodálkozott. A fiu halvány arca oly ismerősnek tetszett előtte. Mintha annak mását már látta volna ez életben.

— Talán ön is ismeri? kérde a vén asszony, kinek feltűnt sir Richárd meglepetése.

— Én nem ismerem, de vajjon ön látta már valahol?

— Látam.

— Ugyan hol?

— Withelands-Roadban egy népgyűlés alkalmával.

— Withelands-Roadban? ismétlé sir Richárd fokozódó csodálkozással. Mit keresett ő a népgyűlésen?

— A nép magával vitte, mivel ő a nép gyereke volt.

— Asszonyom, mondá sir Richárd izgatottan, ön oly dolgokról beszél, melyek engem kimondhatatlanul érdekelnek. Mondja, tud-e valamit ezen gyermek felől?

— Én csak annyit tudok, hogy Withelands-Roadban mindenki úgy ismerte őt, mint csoda-gyermeket; a nép úgy szólván imádta.

— És kik voltak szülei a gyermeknek?

— Azt nem tudni; születése fölött mély titok homálya dereng; az emberek szeltiben azt beszéltek, hogy a megváltó még egyszer emberré lett, hogy sanyargatott népét felszabadítsa a zsarnokok igája alól.

— Döreség! szóló sir Richárd türelmetlenül; az égből csak nem pottyant alá; a csodák kora lejárt.

— Magam is a mondó vagyok, szóló közbe az öreg halász, ki valamivel felvilágosodottabbnak akart látszani, mint élete párja, de nini látok én valami zsinórfélt a nyakán, talán valami medallont visel a mellén, miből kiletét talán ki lehet sütni.

Ezzel a fiuhoz lépett s kibontotta mellette fölött a ruhát.

— Ugy van, amint mondtam, szóló egy medalliont felmutatva, ebben talán meg lesz írva, hogy ki fia.

— Adja ide azt medalliont, mondá sir Richárd látható izgatottsággal.

A halász engedelmességedett.

Sir Richárd meglepetve kiáltott fel amint a medalliont kinyitotta, egy gyönyörű szép női arcot pillantott meg, mely tökéletes mása volt a fiu arcának.

— Ah, ő az, Cordélia! és ez az ő gyereke!

A halászpár bámulva tekintett a férfiura. kinek bensőjében heves harc dühöngött.

Fel szeretett volna ugorni, hogy a fiuhoz rohanva, karjai közé szorítsa őt, testvérbátyjának üldözött gyermekét. De nem mehetett, mert tagjai meg voltak bénulva.

Aztán egyszerre egy gondolata támadt, melytől szíve szinte összefacsarodott.

— Ember! kiáltá a halásznak, él-e az a fiu?...

— Él uram, csak hogy nagyon gyöngé, ép oly állapotban van, mint a milyenben ön tegnap volt.

— Meg kell őt menteni, hallja-e, meg kell őt menteni! kiáltá sir Richárd.

— Azt meg is tesszük uram, csak bizza reánk, felelé a halász, az a gyógyítalt, mely őt helyreállította, ennek a fiunak is vissza fogja az egészségét adni...

Ugy is volt. Nehány nap elteltével nem-

VEZÉRSZEREPEK TÖLTENEK BE

AVILÁGHIRŰ TURUL CIPŐK

"TURUL"
cipőgyár rész-
vénytársaság
TEMESVÁR
A monarchia leg-
nagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep. —
900,000 pár évi gyártás
1200 munkás
és alkalmazott
FIÓKRAKTÁR:
DEBRECZEN,
Piac-u.
48. sz.
TELEFON: 691.

csak sir Richárd, hanem a „csodagyermek” is tökéletesen felgyógyult.

Sir Richárdnak most már nem volt maradás: most már hettős feladat állott előtte: megbosszulni az anyát, visszahelyezni a fiút az örökségbe, melyet egy becsutott ember bitort.

Bucszáskor így szólt a vén halászhoz:

— Sem aranyom, sem ezüstöm jelenleg nincsen, mert a gaz utonállók, kik elvesztésére felbérelve voltak, mindentől kifosztottak. Egyelőre fogadja őszinte hálám nyilvánítását s azon biztosítást, hogy Rufford Richárd nem fogja elfelejteni, miszerint önnök köszönheti életét. El fog jönni az az idő, mikor önnök a nemes tettét ezerszeresen meg fogja jutalmazni...

Ki ment vet, egy arat.

Lord Rufford ama kettős párbaj után csak annyi ideig szándékozott otthon tartózkodni, míg sebe begyógyul s Williámtól, kit sir Richárd elvesztésével megbízott, a várva várt hírt megkapja.

Aztán nyakába akarta venni a világot s örökre itt hagyni ezt a tájat, melyhez annyi keserű emlékek fűződnek.

Azonban nap nap után mult és William ssemlé, sem tudósítást nem küldött.

Talán valami baj érte őt... talán a rendőrség kezébe került? Avagy, ami még rosszabb lenne, tőle nem teljesítette a reá bízott feladatot.

Nyugalansága tetőpontját érte, mikor egy reggelen, amint az újságba pillantott; a következő rendőri hírt olvasta: „azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a fővárosi rendőrség ügyességének és tapintatosságának, valamint a közbiztonság előmozdítása körüli ügy buzgalmanak egy újabb példáját regisztrálhatjuk.

A napokban ugyanis egy szervezett tolvaj bandának jött a nyomára, mely valami Peg-Wiche nevű pincehelyiségben tartotta főhadiszállását.

(Folyt. köv.)

Nagy János kályhás-mester. Virág-utca 17. sz.

Elvállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását. Takaréktűzhelyek rakását és javítását. Új kályhákat jutányos áron szállítok, az általam elkészített kályhák 50 százalékos fűtőanyag megtakarítást eredményeznek, munkámért jótállást vállalok. Vidékről is a munkát jótállással vállalom. Levélbeli meghívásra azonnal megyek, a megrendeléseket postosan teljesítem. 1520

**Gyomorgöros, kólka
étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknek a legkitűnőbb
házi szer a** :-:

**Hollandi
Gyomorcseppek**

Egy üveg ára
40
fillér.

Kapható:
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárban.
DEBRECEN.

Érdemes megnézni

azokat a női és leány kabátokat, valamint szövet és barchet gyermek ruhákat, melyek most kerülnek eladásra az

Általános Divat Áruházban

Piac-u. 65. Félégyházy mellett.

Ahol még óriási választékban kaphatók, téli alsóruhák, harisnyák, keztük és katonáknak mindenféle gyapju árúk. **Fehérneműek, nyakendők nagy raktára.**

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszertára a „NADOR”-hoz.
Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtóját, az

Eulaxans tablettát.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bélrengésüktől megszabadultak. Eulaxans hashajtó használatánál azon időközök, melyekben a hashajtó bevétele szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás esikarás nélkül áll elő s nem vizes, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonlító. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitűnő hatása előismerve. **1 tubus ára K 1.20.** Főraktár: Budapest, Török József gyógyszerárúháza, Király-utca 12. Kapható a készülődni s a legtöbb gyógyszerárúházaiban.

Szabásmester, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok 11

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA
Kossuth-utca 45. szám alatti szabásmesteri és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Kiadó söracsarnok és vendéglő.

A Kossuth és Piac-utca sarkán levő, legmodernebb berendezésű :-:

alagsori vendéglő és söracsarnok

f. évi nov. 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első takarékpénztárhoz.

Szerény intelligens, magánosnő, csinos kis butorozatlan szobát keres, esetleg társnőnek ajánlkozik. Vörösmarty-utca 12. G

Elvesztett agág. Tegnap este hat óra tájban, egy hamuszínű, him, agár kutya a Mester utca környékén elvesztett. Aki bevisza a megyeházára, illő jutalmat kap.

A szőlő-penész- gombáknak

nem csupán a fel lépését megakadályozó, hanem azok csiráinak elpusztításához az új módszerrel szakiskoláin kívül 16 évi kül- és bel-földön szerzett tapasztalattal rendelkező 00000

HADMENTES

szerényigényű munka szerető, józan életű, szőlőkezelő, vincellér, pincemester, a kertészet összes ágaiban otthonos, mezőgazdaságit is kezelő egyén, nagyobb szőlőbirtok, vagy társult birtokok önálló kezelését vállalja.

Szíves megkeresést

„Kirtartó”

jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja.

Aranyérmekkel kitüntetve.	
PÁRIS LONDON, BERLIN BRÜSSEL	
LEGJOBB	FELPERCZ ALATT HAT.
FEJFAJÁS	KÁBULTSÁG
MIGRAIN	SZEDÜLÉS
NÁTHA.	ELLEN.
1 ÜVEG -	ÁRA
35 ADAG	KOR 1.20 KOR
KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAŊI	

Főraktár: **Dr. Szelényi Arpád** gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Augustus tüdőbeteg szanatórium. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai ésszegényei. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államasutak vállalkozói, külön és műhelyei betegsegélyező pénztár. A posta altisztek betegsegélyező. Országos betegápolási alap. Gyermekmenhely. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyleteknek állandó szállítója.

Legjobb aromás és zamatos kávé csakis

Kávé Királynál

kapható. :-:

Fő-üzlet:
Dégenfeld-tér 11.
Telefon 386.

Fiók-üzlet:
Csapó-utca 17.
Telefon 495.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül. A kályhák jöminőségéért és kiváló fűtőképességéért 3 évi garanciát vállalok. :-: :-:

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Tüzifa

száraz bukkfa 1 méter-
mázsza, hazaszállítva 4
korona. Három mázsá-
tól is hazaszállítok. —
Ölengként is kapható.

Schvartz Márton

Jakereskedő. Agárdi- u.
6. szám. Telefon 12—04.
935

Kézi

leányok felvételnek —
Bardócz női szabó, —
Batthyányi-utca 6. 32

Bejárónő

felvétetik, Piac 32., má-
sodik emelet, 9-ik sz.
ajtó. 35

Jókarban

levő kisebb salon garni-
tura keresztetik. Ajánlat-
ok főposta, Postaútk 2.
B. K. 65

Fuvarozásokat

16 korona napi díj mel-
lett állandó munkára
kavics hordáshoz keres-
ek. Értekezhetni Kos-
suth-utca 35., kereszt-
épület. 27

Házmeztérpár

vagy hadbavonult csa-
ládtag házmeztérnek fel-
vétetik. Széchenyi-utca
44. sz. 46

Elveszett

Buksi névre hallgató 3
hónapos fehér, rövid —
szőrű spicli kutya. Meg-
találó jutalomban része-
sül. Darabos-utca 38. 55

Aranyat,

ezüstöt, zálogcédulát —
legmagasabban vesz —
Zsiga órás. Hatvan-u. 18
58

Munkásfiúk

felvételnél jó fizetés-
sel, Szilágyi-sz. szesze-
reskedésben, Csapó-u. 7
30

Cipőfelsőréz

tűzéshez tanuló leány
felvétetik. Okrósnél, —
Varga-utca 25. 49

Elveszett

a kertből elveszett egy
25 éves kerti dísz nő-
vényt (Juccát) zöld dé-
zsába ültetve, aki —
nyomra vezet jutalom-
ban részesül. Györyné,
Teleky-utca 81. szám a.
43

Keresztetik

naponta 4 vagy 5 liter
tej, házhoz hordva. —
Sponer Jánosné. Teleky
utca 81. 44

Lakatos

és fényező tanoncok em-
elkedő fizetéssel felvé-
tetnek a Vasbutorgyár-
ban. 53

Magános

nő takarításra felvéte-
tik. Déli órákra. Kálpol-
nási-ut. 3. 52

Üzletbe

vagy irodai alkalmazta-
tásra gépirással állást
keresek. Cím a kiadóhi-
vatalban. 67

Péket

üzemvezetőnek keres a
Korona kenyérgyár. Je-
lentkezni, Bethlen-utca
23. 9353

Veszek

zálogcédulákat, lejártat
is, magas árban. Arany
ezüst tárgyakról. Ugy-
szintén mindennemű vá-
szon és fehérműről és
más értékes tárgyakról,
használt linoleumot és
szőnyegot is veszek. —
Arany János-utca 22. sz.
12—4 óráig. 73

Tanulót
felvesz Paulo vésnök és
bélyegző készítő. Batthy
ányi-u. 22. 68

Gyakorlattal
bíró könyvelő kisasz-
szony felvétetik. Cím a
kiadóhivatalban. 50

Házmester
nős, ki egyszersmind
boltiszolga, felvétetik :
Killer Ede cégnél, Piac-
utca 68. 75

Eladás.

Eladó házak!

Bethlen-utca 21. szám
alatti és több telapi
ház olcsón eladók. Ke-
reskedők és Iparosok
H.-Szövetkezte, Csapó
utca 1. szám.

Gépraktárból
kikerült fenyőfa geren-
dák, kapuk, ajtók, ab-
lakok, Cseplő géphez
faragók, üzlet felha-
gyás miatt eladók. —
Bethlen-utca 48. szám.
8827

Gazdálkodónak
alkalmas Csige kert-ut-
ca 21. számú ház 12,000
koronáért eladó, teher
nincs, de rá táblázható.
9954

Eladó
futó szőnyeg 12 m., 13
m. Boros hordó, káposz-
tás hordó. Deák Ferenc
utca 21. 9977

Eladó
9 hektó új bor, Huszár-
utca 13. Széchenyikert.
9941

Eladó
egy nagy ruhaszekrény,
régidivatú salon garni-
tura, fali salon tükör,
ruganyosság, komót, fe-
kete és fehérselyem női
diavtos ruha. Tócsókert
István-ut 45. 6

Uj
bor eladó, 40 hektó, —
Sámsoni kerti 500 lite-
renként is. Szent-Anna
45. 4

Kevessé
használt férfi télikabát,
jutányos áron eladó. —
Varga-utca 19. Harma-
dik lakás. 5

Fényezett
szekrények és asztal el-
adó. Hatvan-u. 11., eme-
leten. 3

Férfi
és női télikabát, férfi ru-
hák, cipők eladók. —
Hatvan-u. 11., emeleten. 2

Eladó
100 szekér széna, Mo-
nostonpályai község ha-
tárában. Értekezhetni :
a Debreceni Gazdák
Bankjában, Kossuth-u.
17. 9994

Eladó
uj bor, sestakerti, Vár-
utca 4. 9997

Használt
rövid zongora eladó. —
gázkályha megvételre
kerestetik. Piac-utca 31.
I. emelet. 71

Eladó
uj ház, kényelmes laká-
sokkal, bármilyen uri
lakásnak megfelel. olc-
són meglehet kapni.
Cím a kiadóhivatalban
9982

Eladó
homoki faj bor, rizing
bor. Szappanos-utca 11.
szám. 9985

Eladó
Darabos-utca 25. számú
szép nagytekű ház el-
adó. 9984

Eladó
József kir. herceg-u. 59.
számú ház és egy nagy
igácsszekér. 9981

Eladó
Két lóra való elsőren-
dű parádés fehér kul-
csos lószerszám, csak
egyszer volt használva,
6 darab magyar sallan-
góval. Értekezhetni va-
sárnap reggel 9 órától,
5-ig. Borz-utca 5. szám,
második ajtó, jobbra az
udvarban. 9971

Egész
öltöny, önkéntesi ruha,
eladó. Véndég-u. 5. sz.
26

Ebesen
13 köblös, kétszáz kad-
rát föld eladó. Halápon
12 hold felibe kiadó. —
Ertekezhetni lehet Hon-
véd-utca 70. 24

Cserépkályha
6-német stílusban épült,
elefántcsontcsont szín,
remek szép darab eladó.
Vigkedvü M.-u. 9. 67

Karikahajós
nagy varrogép keveset,
használt. Eladó. Teleki-
utca 76. 56

Eladó
József kir. herceg-u. 62.
sz. ház. Értekezhetni a
Kölcsönsegélyzőben. 63

Eladó
a Szentanna-u. 20. sz.
ház, hálóbutorok, fest-
mények. Értekezhetni a
Kölcsönsegélyzőben, fő-
pénztársánál. 62

Egy
olcsó parasztszekér el-
adó. Erzsébet 8. 39

Finom
divatos kosztüm sz-
miatt eladó. Szappanos-
utca 12. 34

Jókarban
levő használt butorok,
jutányos árban eladók.
Cím a kiadóhivatalban.
77



Német nyelvű levelet, táviratot, pénzt és csomagot a cenzura által megkövetelt módon lelkiismeretesen és azonnal megírja, elkészíti és a leggyorsabban továbbítja a Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett gépiró-irodája és ügynöksége Debrecen, Csapó-utca 19. szám. Knoll-ház. Fennáll 15 év óta. Irodai órák reggel 8 órától esti 8 óráig, állandóan, egész nap.

Irodába fölvetetik ideiglenes kisegítőnek egész, vagy fél napra NŐ, VAGY FÉRFI munkaerő!

Fizetése egész napra 60 korona, csak délutánra pedig 32 korona havonként. Föltétlenül megkivántatik szép, gyors és kaligrafikus irodai írás. — Korrekt magyar és német levelezés és beszéd. Mindkét nyelven írott ajánlatok Nagy Lajos irodájához adandók be, **Csapó-utca 19. sz.**

Földvári Mór

16 éves debreceni első
elektro-technikai gyára,
minden szakmabeli cik-
ket tökéletes kivitelben
készít.
Elégett villamos mito-
rokat és dynamókat ve-
szén.

Földvári Mór

Széchenyi-utca 55. sz.
Ugyanott tanuló felvé-
tetik.

Jó bortermő
gyökeres szőlő vessző el-
adó. Számszámra. Erte-
kezni lehet Köntöskert,
II. járás, Bezerédi-utca
13. 70

Eladó
alig használt üveges
zárt kocsi. Megtekint-
hető Hatvan-utca 22.
szám alatt, a kocsigyá-
rosnál. 42

Tábori
látcsó használt, kitűnő,
jutányosan eladó. Lőbl
lászterészületében. 13

Két
hónapos jó házőrző ku-
tya eladó. Péterfia 53.
19

Egy
jó karban levő női bun-
da, szörme béléssel el-
adó. Értekezhetni Püs-
pöki-nalota, földszint 37
szá malatt. 25

Látcsó
valódi elefántcsont —
antic, kiváló finom, —
eladó. Csapó 38. 14

Eladók
függőlámpa, függönytar-
tó, fehér márvánvkő. —
Veres-utca 11. 37

14—16
éves fiuknak téli kabá-
tok eladók. Erzsébet-u.
15. 33

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdo-
bozok körül a nagy fémhiány
miatt, úgy hogy gyáramban több
izben üzemzavar fordult elő, mert
nem tudtam a sokféle nagyságu
bádogdobozokat beszerezni. Mély
tisztelettel kérem tehát a t. fo-
gyasztó közönséget, hogy bevá-
sárlásainál legyen szivescsak
az óriási

FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szük-
séges dobozok készítése egy-
öntetű legyen, mert csak így
lesz módomban tisztelt vevőim
óriási szükségletét, dacára a su-
lyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

CIPŐKRÉM

ma már nélkülözhetetlenné vált
minden háztartásban, mert Házi-
asszonyaink meggyőződtek arról,
hogy ezen kipróbált, jó cipő-
krém az összes gyártmányokat
felülmulja.

Az óriási Fedák-cipőkrém a
nyers anyagok folytonos emel-
kedése folytán

**40 filléres
árban**

kerül forgalomba, mert sikerült
nagyobb mennyiségű, elsőrendű
minőségű nyers anyagot besze-
reznem és így a háboru előtti
kitűnő jó minőségben

mindenütt kapható!

Vadász Zsigmond

vegyészeti gyára

Budapesti, VI., Lehel-utca 29. sz.

Apró hirdetések egy-szeri belkiatása 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeggel kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be-küldhető.

Ajántat.

5 kilóig
engedélyezett faladákat kaphat Piac-utca 56. — Megyeház mellett. Udvarban bent. 9109

Tapasztófüld
kályhák összeállításához, tűzhelyekhez kapható: Cserépkályhagyár. Ferenc József-ut 8. Telefon: 9—29. 9917

Aszpesztó
tűzálló, szagtalan cement. A vaskályhák és csövek repedéseit és hézagait nemcsak légmentesen elzárja, hanem a vassal egyesül. 1 doboz 1 korona. Cserépkályhagyár. Ferenc József-ut 8. Telefon: 9—29. 9916

Fűtésnél
sokat takarít, ha kályhát, tűzhelyt, samottal kibéleli, 5 kg. házhoz küldve 1 korona. Cserépkályhagyár. Ferenc József-ut 8. Telefon: 9—29. 9915

Kiadó
modern lakás. Kossuth-utca 7. udvari II. emelet, 3 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségek. — azonnal, értekezhetni: Kardos László üzletében 9899

Egy
erősebb kifizető fiú és fűszeres segéd, ki rakárt is kezelné, azonnal alkalmazást kaphat. — Deusth Lajos, Piac-u. 38. 9955

Kiadó
a legkényelmesebb igényeknek megfelelő 5 szobából s mellékhelyiségekkel álló modern lakás, Jókai-utca 9-a. 9848

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér Kulek Sándor „Megváltó” gyógyszerüzletében, Debrecen, Tisza-palota.

Tűzifa
legolcsóbban rendelkezhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Amerikai
hajpetról legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér Kulek Sándor Megváltó gyógyszerüzletében Debrecen, Tisza-palota.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK és ZALOGKÖLCSÖN r.-t.
Simonffy-u. 13.

Mint hivatalos jegyzési hely a III. hadikölcsönre jegyzéseket elfogadunk.

Minden 100 kor. 6%-os hadikölcsön kötvényre 75 kor. kölcsönt folyósítunk 5%-os kamattal mellett. A még fennmaradó 21 kor. 60 f. készpénzzel, vagy olyan értékpapírral, esetleg bankköveteléssel fedezhető, amelyet ezen célra elfogadhatónak találunk.

Minden hadikölcsön jegyzési ügyben költség és jutalékmentesen járunk el.

Felvilágosításokat a hivatalos órák alatt — készséggel nyújt az ügyvezető igazgató. Telefon 298.

Vasalni való fa-szén, porosz darabos szén, porosz bricet szén

legolcsóbb napi árban kapható: Csapó-u. 16.
Telefonszám: 982.

Butorozott
uri lakást (2 szoba, — konyha stb.) piachoz közel, keresek, nov. 10—15-re. Levélcim: Postafiók 36. szám. 9965

Gyakorlattal
bíró leányok fűszer üzletbe felvétetnek. — írásbeli ajánlattal, személyesen ajánlkozzanak Félégyházy János. 9956

Ujonnán
érkezett nagybányai — fajalmák ládáiban. Jutányos árban kapható. Piac-utca 58. Földszint 8. 9868

Szép
urilakás kiadó. Rákóczi utca 12. szám. 160

Kiadó
egy nagy utcai butorozott szoba, előszobával. Kossuth-u. 6. 9979

Kiadó
több butorozott szoba. Simonyi-ut 25. Értekezhetni Sas-u. 3. 9980

Kiadó
emeleti modern négy szobás lakás novemberre, Arany János-u. 19. 220

Jószágot,
teletetésre elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 233

Nótás betilap
legújabb száma 30 fillérért Antalfy József könyvkereskedésében. Szent-Anna-u. 13. 9992

Szalámi rizskása, tea-vaj legolcsóbban. Korpa hatóságíron kapható. Glück, Péterfi 76. 9959

Butorozott
szép utcai szoba, villanyvilágítással kiadó. Vigkedvő Mihály-utca 61. sz. 1000

Utcaj
szoba előszobával magánosnak minden órán kiadó. Méliusz-tér 12. 8

Butorozott
udvari szoba, esetleg 2 személyre is kiadó. — Vár-u. 4. 9998

Kiadó
pincészsoba, raktár helyiség. Vár-u. 4. 9999

Okleveles
fürdő és masszázsozó — ajánlkozik uri házakhoz. Hajó-utca 12. 9088

Csemete 7.
háromszobás udvari lakás kiadó. Ugyanott — házmester felvétetik. 18

Mindennemű
ruavarrást, kosztümöket és kabátokat is vállal haznál és házonkívül. Szigeti M. Cserépes-u. 8. 16

Német-magyar
„Gaberlsberger” levelező és vita gyorsírást jutányosan tanít Louise Schreiber, Darabos-u. 44. (Jelentkezni 1—3-ig.) 9987

Halápon,
az iskolához közel fekvő 12 kat. hold föld hasznosbérbe kiadó, — vagy örök áron eladó. Értekezhetni a Debreceni Gazdák Bankjában 9996

Kiadó
emeleti modern négy szobás lakás azonnal — Arany János-u. 196 220

Különbejárato
elegáns butorozott — szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 41

Kölcson
fürdőkádak használatra kaphatók. Piac 32. Kiss Ignácnál. 36

Csinosan
butorozott szoba kiadó. Megtekinthető 11-től, d. u. négyig. Szentanna 22 38

A legszebb
fényképek, nagytásványok és levelezőlapok csakis Gábor műtermében legolcsóbban készülnek — Csapó-u. 10. szám alatt. Kenyér piaccal szemben 31

Alma
legfinomabb erdélyi batul, ponykák csak ídánként. Prágai szalámi, ementhali, eidami sajt, csokoládé csak különként legolcsóbb gyári árban. Postaláda 20 fillér. Vörösmarty-utca 16 szám. 20

Eötvös-u.
42. sz. alatti 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt kiadó. Értekezni lehet Piac-utca 73 sz. a. ügyvédi irodában. 60

Egy
utcai szoba, konyha, azonnal, olcsón kiadó. Csonka-utca 5. 17

Utcai
butorozott szoba uri nőnek kiadó. Csapó-utca 38. 12

Regélőbácsi
naptár. Kincses kalendárium, Világháború képes naptár már kapható Antalfynál, Szent-Anna-u. 13. Telefon 612. 9991

Gazdasszonyak
ajánlkozik magánosnő, vidékre is elmegy. — Nyomatató-utca 10. sz., 3 ajtó. Ugyanott házikoszt kapható. 45

Kiadó
Mester-utca 27., egy szoba, konyha, olcsón.

Elegánsan
butorozott különbejárato utcai szoba fürdőszoba használattal külön mellékhelyiségekkel Hunyadi-utca 10. szám alatt kiadó. 75

Elsőrendű
kőszőn kapható és megrendelhető Czifli Mihály nál, Csapó-u. 37. sz. 54

Zongora
bérbe kiadó, esetleg eladó. Csók-utca 4. 69

Az Általános
Forgalmi Bank által bérlet I. emelti helyiségek egészben, vagy 2, 3, 4, 5 szobás modern lakásokra osztva, valamint a II. emeleten egy 5 szobás utcai modern lakás 1916 május 1-re kiadók. Értekezhetni: Killer Ede cégnél, Piac utca 68. 76

Modern
3 szobás és 2 szobás lakás azonnal kiadó. Simonffy-utca 40. 78

Kiadó
Piac-utca 52. sz. alatt Komlós-fele bolt helyiség. Értekezni lehet: Rosenberg Emilnél, Piac-utca 58. sz.

Uradalmak és Gazdaságok figyelmébe!!

Csépelt és nem préselt

Rozs-szalmát

nagyobb mennyiségben veszek.

Sohler István, Hajdunánás.

Vasárnap
isn yitva. Friss liptói turó, Ementhálisajt, — főtt sódar, füstölt oldal, kolbász, szalonna, kozsári és paprikás szalonna, házi kenyér. Bedei rizling, ménesi vörös, egri bikavér, gróf Zselinczy pécsetetből palackozott fajborokkal is szolgálhatok. Schultzné, Szent-Anna 6. 61

A legszebb
és legújabb karácsonyi és ujjevi kézimunka ajándék tárgyak Füstös Dezső u., előnyomda és kézimunka üzletében — kaphatók, Piac-u. 2. 59

Fiatal
német kisasszony, német órákat ad. Cim a kiadóhivatalban. 51

Kiadó
két szobás utcai lakás. Szappanos-utca 11. sz. 9986

Praktizált
varrónő ajánlkozik házakhoz. Otthon is vállal Ugyanott Mátyás-madár eladó. Teleki-utca 74. 47

Kiadó
nagy lakás a 2-ik emeleten, Kossuth-u. 8. 64

Sertésnek
való kenyér olcsón kapható. Simonffy-u. 18. 66

Emeleti
lakás, fürdőszobával — villanyvilágítással és mellékhelyiségekkel május hó 1-ére kiadó. Rákóczi-utca 12. 243

Kiadó
Mester-utca 27., egy szoba, konyha, olcsón.

Elegánsan
butorozott különbejárato utcai szoba fürdőszoba használattal külön mellékhelyiségekkel Hunyadi-utca 10. szám alatt kiadó. 75

Elsőrendű
kőszőn kapható és megrendelhető Czifli Mihály nál, Csapó-u. 37. sz. 54

Zongora
bérbe kiadó, esetleg eladó. Csók-utca 4. 69

Az Általános
Forgalmi Bank által bérlet I. emelti helyiségek egészben, vagy 2, 3, 4, 5 szobás modern lakásokra osztva, valamint a II. emeleten egy 5 szobás utcai modern lakás 1916 május 1-re kiadók. Értekezhetni: Killer Ede cégnél, Piac utca 68. 76

Modern
3 szobás és 2 szobás lakás azonnal kiadó. Simonffy-utca 40. 78

Hadbovonult
nejenek, csecsemőjével magánosnak, butorainak lakást adok 6 koronáért. Szappanos 17. 11

Kereslet.

Butorozott
szoba, lehetőleg fűtés-sel november tizenötödikére keresetetik. Ajánlatok bérösszeg megjelöléssel „Építész” jellegére a kiadóhivatalba kérek. 9935

Női
divatáru üzletben középiskolát végzett fiúk fizetéssel tanulónak felvétetnek. Nádudvary Lajos cégnél. 9853

Fűszerkereskedő
segéd felvétetik. Félégyházy Jánosnál. 9839

Veszek
bort bármilyen nagy mennyiségben. Borbizományi üzlet, Varga-utca 34. Telefon 10-24. Jórás. 9671

Mézet
bármilyen mennyiségben veszek. Tokaji József, Budapest, VIII. — Agteleki-u. 14-b. 9417

Fiatal
megbízható ember bolti szolgának felvétetik: Haas Fülöp és Fiai szőnyeg és butorszővet gyárosok debreceni üzletében, Kossuth-u. 7. 240

Aranyat,
ezüstöt, zalogcédlulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Kiszolgáló
kisasszony, ki már üzletben volt felvétetik. — Fisch bazárban. 9966

Házmester
azonnali belépésre kerestetetik. Egyház-tér 3. szám alatt. 9975

Gépkészítő,
aki légszemesztor kezelésben jártas azonnal felvétetik. Teleki-utca 100. 9978

Három
szobás lakást fürdőszobával, lehetőleg kertes udvarral keresek májusra. Ajánlatok Tón, Piac-utca 58. alá kéretnek. 9972

Tanulók
fizetéssel azonnal felvétetnek a Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár r.-t.-nál, (Vargakert — Délior 19.) 9993

Elveszett
egy notes, iratokkal, kérem a becsületet megtalálót. Nyomatató-utca 18 szám alá adja be, — nagy jutalmat kap. 1

Jancsó Testvérek
asztalos áru és butorgyára Debrecen, Sestakert. — Ajánlja saját gyártmányú tömörkeményfa — BUTOROK melyek saját butoraktárában legolcsóbban beszerezhető. Csapó-utca 17 szám. Sztínház udvar. Telefon: üzleti 10—30., gyári 10—35. 1599

Egy
kifutó flu felvétetik — Bottó Kornél, Hatvan-u. 1. 29

Tisztességes
takarítónő, ki parkettet, kefél, felvétetik. Csapó-utca 4. emeleten balra. 28

Takarítónő
dél előtt 9—11-ig két órai időre azonnali belépéssel kerestetetik. Jelentkezés Piac-utca 26. szám. Nagy, házmesternél. 48

Olcsóbb tej-

nél, ha teázunk, 1 liter jó tea rum 2 kor., kiváló finom 2.40 kor.

Révi Ferenc és Tsa.
Rum és Likörgyárában, Hatvan-utca Kis állomásnál.

Ügyes
varró leány azonnal felvétetik. Tanuló is, esetleg bentlakó. Szentanna 3. 7

Felvétetik
lakatos segéd, nőtlen, a városi kórházban. 9980

Ügyes
varróleányok felvétetnek Péntek Róza, Darabos-u. 5. 9980

Takarítónő
kerestetetik, garzon lakáshoz, cim a kiadóhivatalban. 9982

Bejáró
szakácsné kerestetik — József kir. herceg-u. 11. 9983

Kávédaráló
nagyobb, használt állapotban megvételre kerestetetik. Király Nándor Hajdunánás. 9987

Egy
fűszeres, egy vasas segéd és tanuló teljes ellátásra felvétetik. Király Nándor, Hajdunánás. 9988

Ügyes
megbízható 16—20 éves fiatalember árukihordónak felvétetik Vörösmarti-u. 16. 21

Kis
családos házmesterné felvétetik. Miklós-utca 41. 10

Fiúk
felvétetnek, Cserépkályhagyár, Ferenc József-ut 8. 9

Kifutóflut
és tanuló leányt felvesz Kézimunkaüzlet. Piac-u 40. 15

Házmester
felvétetik, Arany János utca 57. 22

Bejáró
főző, aki egyéb házi dolgot is vállal, felvétetik, Varga-u. 26. 23

Goldstein
Piroska technológiát végzett szaktanárnő szabászati varrósiskolájában. (Szent-Anna 32.) növendékek szabásában és varrásban kiképezetnek. Szabászati tanfolyam december 1-től. 40

Egy
kifutó flu felvétetik — Bottó Kornél, Hatvan-u. 1. 29

Tisztességes
takarítónő, ki parkettet, kefél, felvétetik. Csapó-utca 4. emeleten balra. 28

Takarítónő
dél előtt 9—11-ig két órai időre azonnali belépéssel kerestetetik. Jelentkezés Piac-utca 26. szám. Nagy, házmesternél. 48